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2022. évi tevékenységről szóló beszámoló 

A civiltörvény előírásainak megfelelően a szervezet 2022-ben Hulladékgazdálkodók Országos 
Szövetségeként folytatta tevékenységét.  

(A Beszámolóban használt rövidítések magyarázata a dokumentum végén olvasható.) 

I. A SZÖVETSÉG 2022-ben végzett tevékenysége 

- Horváth Ferenc elnök úr 2021.12.28. napján a Rail Cargo Hungaria Zrt-vel, valamint a HUNGRAIL 
Magyar Vasúti Egyesülettel tárgyalt a vontatási energia drasztikus emelésének vasúti árufuvarozási 
ágazatra gyakorolt hatásaival összefüggésben. A kérdéskörben szíves tájékoztatásul csatoltuk dr. 
Homolya Róbertnek, a HUNGRAIL Magyar Vasúti Egyesület elnökének, Kőrös Norbertnek, az 
Árufuvarozási Bizottság elnökének, valamint Horváth Lászlónak, a Nemzetközi és Kiemelt Ügyek 
Bizottság elnökének prof. dr. Palkovics László miniszter úrnak küldött levelét.  
- Tagvállalataink kezdeményezésére, a 2021. évi környezetvédelmi termékdíjas pályázatok után 
visszamaradt maradványösszeg felhasználására, az Erőforrás-gazdálkodási Szakosztályunk 
vezetésének közreműködésével ügyvezető igazgatónk javaslatokat küldött meg az ITM részére. A 
Gyártói Felelősség és Hulladékhasznosítási Főosztálynak 2022.01.04. napján írt levelünket, valamint az 
ITM-től 2022.01.07. napján érkezett válaszlevelet megküldtük tagjainknak.  
- Ügyvezető igazgatónk 2022.01.12-én az IFUA Horváth & Partners Kft. tanácsadó 
szervezet vezetőjével, illetve szakértőivel egyeztetett a hazai hulladékgazdálkodási rendszer tervezett 
átalakításáról, valamint a kialakítás előtt álló visszaváltási rendszerről és a környezetvédelmi 
termékdíjas rendszer átalakításáról. 
- A megjelent Országos Hulladékgazdálkodási Közszolgáltatási Tervet megküldtük a tagjainknak. 
- Válaszoltunk a Herman Ottó Intézet felmérésére a környezetben tartósan megmaradó szerves 
szennyező anyagok (POP anyagok) nemzeti leltárával kapcsolatban. 
- Tagjaink figyelmébe ajánlottuk a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (MEKH) felkérését 
a hulladékgazdálkodási szektor részére a 2022. évi Erőművek Éjszakájához való csatlakozásra. 
 - A KamionKartell együttműködés céljából megkereste Szövetségünket. A cég az elsők között volt, 
amikor 2017-ben megkezdte az ügyfelek képviseletét, 32 országban vannak aktívan jelen. 2022-ben 1 
milliárd eurót meghaladó összegű peres ügyet finanszíroztak, és nagy reményeket fűztek a pozitív 
kimenetelhez. A legnagyobb európai tehergépjármű-gyártók illegális kartellt üzemeltettek, amely 
megemelte a tehergépkocsik árát. Az Európai Bizottság több mint 3,8 milliárd Euró pénzbüntetéssel 
sújtotta a gyártókat. A kamion kartell a saját teherautóval rendelkező cégeket is érinthette. A 
KamionKartell  tájékoztatást ad a lehetséges pénzvisszatérítésről. A tehergépkocsi flottát üzemelő 
cégek nagy része jogosult kártérítésre, várhatóan a vételár kb. 10-20%-ára. A KamionKartell tájékozattó 
anyagait kiküldtük a tagságnak.  
- Januárban számos, a hulladékgazdálkodást érintő jogszabályi változásról számoltunk be.  
- 2022.01.20-án az ITM kérésére véleményeztük a POP rendelet módosítását célzó rendelet-tervezetet. 
- A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 47/D. § (1) bekezdésében foglaltak szerint a MEKH a 
működő hulladékgazdálkodási eszközökről és létesítményekről az 53/B. § (6) bekezdése szerinti 
tájékoztatóban foglalt, valamint a hivatalból tudomására jutott adatok alapján vagyonkatasztert 
működtet a Hivatal és a hulladékgazdálkodásért felelős miniszter hulladékgazdálkodással kapcsolatos 
feladatainak ellátása érdekében. A vagyonkataszter kapcsán a Magyar Energetikai és Közmű-
szabályozási Hivatalnak írt ügyvezetőnk. 
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- 2022. január 25-én Nagykereskedelmi Klubülést tartottunk Budapesten, a Rozmaring 
Kertvendéglőben, ahol a Szövetség Küldöttgyűlésébe a Nagykereskedelmi Klub 9. küldöttének jelölése, 
majd megválasztása, illetve a MEKH adatszolgáltatási kötelezettséget előíró határozatai, piaci 
szolgáltatók vagyonkatasztere és a hazai hulladékgazdálkodás aktualitásai voltak a témák. 
- A BIR nemzeti ügyvezetőinek a találkozójára, 2022.01.26-án az ügyvezető igazgatónk a BIR 
ügyvezetője részére röviden összefoglalta a hazai covid-19-es járványhelyzettel kapcsolatos 
aktualitásokat, a hulladékgazdálkodási szektort érintő specialitásokat, kiemelve a vas és acélhulladék 
exportját érintő regisztrációs kötelezettséget.  
- A MEKH piaci szolgáltatókat érintő, 2021 decemberi, illetve 2022 januári adatszolgáltatásra történő 
felhívásaival összefüggésben tájékoztatást kértünk a Hivataltól. Megkeresésünkre kapott válaszlevelet 
megküldtük a tagjainknak.  
- Az ITM Körforgásos Gazdaságpolitikáért Felelős Helyettes Államtitkárságától tájékoztatás érkezett a 
termékdíjköteles termékekből keletkező hulladékokkal kapcsolatos, 2022. évi hulladékgazdálkodási 
iparfejlesztési egyedi támogatásokról. Az ITM tájékoztatását kiküldtük a tagjainknak. Az ITM 
felhívásával kapcsolatban egy elnökségi tagunkat adó tagvállalatunk kérésére az ÉMI Nonprofit Kft. 
állásfoglalását kértük a támogatási kérelem benyújtására jogosultak köréről. Az ÉMI Nonprofit Kft.-nek 
megküldött állásfoglalás-kérésünket és az ÉMI válaszát is kiküldtük a tagjainknak.  
- Az új uniós akkumulátorrendelet EU Tanácsa által tárgyalt tervezete, az elemekről és 
hulladékelemekről, illetve a 2006/66/EK irányelv hatályon kívül helyezéséről és a (EU) 2019/1020 
európai parlamenti és tanácsi rendelet módosításáról szóló rendelettervezet a Tanács 
környezetvédelmi munkacsoportjának ülésein 2021. január óta került megtárgyalásra. A javaslat célja 
a körforgásos gazdasággal kapcsolatos szemlélet bevezetése az elemek és akkumulátorok gyártása, 
forgalomba hozatala, használata, valamint a hulladékainak hasznosítása területén annak érdekében, 
hogy kevesebb elsődleges nyersanyag behozatalára legyen szükség, és az éghajlatváltozással 
kapcsolatos célkitűzések is teljesüljenek. A rendelet az elemekről és akkumulátorokról szóló hatályos 
irányelvet váltaná fel. A környezetvédelmi munkacsoport 2022. február 22-i ülése előtt a soros 
elnökség megküldte a tagállamoknak az új kompromisszumos szöveget, melyet az ülésen vizsgáltak. Az 
ITM szövetségünkhöz is eljuttatta véleményezésre a tervezetet. 
- A hazánkban kialakítandó visszaváltási rendszerről egyeztettünk érintett szervezetekkel. 2022. 02. 21. 
napján ügyvezető igazgatónk egyeztetést folytatott a hazánkban kialakítandó visszaváltási rendszerről 
a „töltők” képviselőivel, a különböző italokat előállító cégek szövetségeivel és egyes kereskedelmi 
szervezetekkel, valamint az IFUA Horváth & Partners tanácsadó szervezettel.  
- Az Agrárminisztérium állásfoglalását kértük a hulladék raklapokból tűzifa terméket előállító 
vállalatokra vonatkozó kötelezettségekről.  
- Termékdíjas bevallásadatok, megérkeztek a NAV-tól a HOSZ és a NAV között létrejött együttműködési 
megállapodás szerinti, legújabb elérhető termékdíjas bevallásadatok. 
- Beszámoltunk a 2022 februárban megjelent hulladékgazdálkodást érintő jogszabályokról.  
- A Szövetség Elnöksége 2022.03.01-jén ülésezett a budapesti Rozmaring Kertvendéglőben, ahol a 
Szövetség 2022-re vonatkozó előzetes pénzügyi terve (meghívott előadó Pacsuta Sándor úr, a Profit & 
Loss Kft. ügyvezetője volt), valamint az előzetes pénzügyi terv tükrében a HOSZ alkalmazottainak 
béremelése, valamint hulladékgazdálkodás aktuális kérdései voltak napirendi pontok.  
- Megalakult a Körforgásos Gazdaság Technológiai Platform, 2022. március 11-én Veszprémben, a 
Pannon Egyetemen megtartott ünnepélyes rendezvény keretében megalakult. Platformhoz a HOSZ 
alapító tagként csatlakozott. A Platform szakmai, konzultációs és érdekképviseleti fórum. Elsődleges 
célkitűzése, hogy a magyar és európai stratégiákkal összhangban felgyorsítsa Magyarországon a 
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körforgásos gazdaságra történő átállást, mint a fenntartható jövő egyik legfőbb zálogát. A 
rendezvényen Horváth Ferenc elnök úr, és dr. Borosnyay Zoltán ügyvezető igazgató is képviselte 
Szövetségünket.  
- Szövetségünk megújította együttműködési megállapodását a Nemzeti Adó- és Vámhivatallal. Az 
eddigi együttműködés elmélyítéseképpen, egyebek mellett a jövőben a NAV-tól éves fémkereskedelmi 
statisztikai adatokat is kapni fogunk, melyeket természetesen megosztunk majd tagvállalatainkkal.           
- 2022. március 28-án került sor a karcagi ipari parkban az E-PUR Hulladékhasznosító Kft. purpor 
üzemének megnyitójára, a Pénzügyminisztérium és Innovációs Operatív program keretében az „Ipari 
Parkok Fejlesztése” című projekt támogatásával megvalósult purpor üzem, és a hozzá kapcsolódó 
beruházások, valamint az Innovációs és Technológiai Minisztérium „Lakossági hulladék fólia és 
hulladék PUR porból termékgyártás” gépberuházás átadó ünnepségére. A megnyitó ünnepségen részt 
vett Szövetségünk elnöke, Horváth Ferenc úr és dr. Borosnyay Zoltán ügyvezető igazgató, továbbá az 
Elnökségünk több tagja is.  
- A határon átnyúló CircularRegions projekt (Cross-border capacity building for developing circular 
regions) záróeseményére online formában 2022. március 22-én került sor a szlovákiai és magyarországi 
körforgásos gazdaság platformok több mint 100 szakértőjének, vállalati és civil képviselőinek 
részvételével. Annak érdekében, hogy a körforgásos működés minden vállalkozásban bevett 
gyakorlattá váljon, meg kell mutatni a vállalkozóknak az utat és át kell vezetni őket a sikeres átalakulás 
első lépésein. A CircularRegions projekt oktatókat képez és szolgáltatást tervez azoknak a 
vállalatoknak, amelyek üzleti modelljeiket körforgásossá akarják tenni. Ez növeli a vállalkozók 
hatékonyságát, stabilabb vállalkozást és versenyelőnyt eredményez. A záróeseményen dr. Borosnyay 
Zoltán ügyvezető igazgatónk is részt vett. 
- 2022.04.05-én Szövetségünk az ITM-től tájékoztatást kapott a környezetvédelmi termékdíjas 
rendszerben várható közbeszerzési eljárásokról. Az ITM levelét, s Szövetségünk vonatkozó 
válaszlevelét megküldtük a tagjainknak.  
- Az ITM az OECD-vel, illetve kiválasztott szakértőkkel karöltve stratégiát készített elő a körforgásos 
gazdaság hazai megvalósítása érdekében. 2022.04.07-én az érdekeltek bevonásával műhelytalálkozóra 
került sor “A körforgásos gazdaság bevezetése és a hulladékgazdálkodás kihívásainak kezelése” 
témakörben. Az eseményen 3 prioritási területre - élelmiszer / biomassza, építőipar, műanyag - 
összpontosítva bemutatásra kerültek az eddigi megállapítások, főbb eredmények. Ügyvezetőnk a 
tagságnak megküldte a 3 kiemelt területtel kapcsolatos összefoglaló anyagokat angol nyelven, 
tájékoztatás és véleményezés céljából. 
- 2022. április 7-én ügyvezetőnk többkörös szövetségi egyeztetést követően levelet küldött a 
Körforgásos Gazdaságpolitikáért Felelős Helyettes Államtitkárság részére a környezetvédelmi 
termékdíjas rendszerben várható közbeszerzési eljárással összefüggésben. A megkeresésünkre Hizó 
Ferenc helyettes államtitkár úr választát 2022. április 28-án kaptuk meg. Időközben, ahogyan Helyettes 
Államtitkár úr is tájékoztatást ad róla, 2022.04.20-án délután az ITM közzétette a 2022. évre vonatkozó 
Országos Gyűjtési és Hasznosítási Tervet (OGyHT’22), amely a dokumentum tanulsága szerint 2022. 
március 08-án került véglegesítésre. Ügyvezetőnk az Erőforrás-gazdálkodási Szakosztály vezetőjével 
folytatott egyeztetést követően 2022.04.21-én kérte a tárgyi tervdokumentummal kapcsolatos 
esetleges észrevételek, indokolt javaslatok megküldését a kérdéses anyagáram által érintett 
szakosztályunk vezetőjének/vezetőinek, illetve a szakosztályok vezetőit kérte, hogy anyagáramonként 
egy összesített véleményt, javaslatot legyenek szívesek összeállítani, s részére megküldeni.  Helyettes 
Államtitkár úr válasza tükrében az észrevételezésre vonatkozó felkérés okafogyottá vált.  
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- „A körforgásos gazdaság bevezetése és a hulladékgazdálkodás kihívásainak kezelése” című SRSP 
pályázat eredményeként az OECD az ITM-el és egyéb hazai partnerekkel karöltve a körforgásos 
gazdaság hazai megvalósítása tekintetében stratégiai anyag összeállításán dolgozott. Az  
eredményeiket 2022.04.07-én mutatták be. A kapcsolódó prezentációkat Szövetségünk tagjainak 
megküldtük, s kértük azok véleményezését. Ezt követően, 2022.04.20-án ügyvezető igazgatónk levelet 
küldött az ITM kijelölt ügyintézőjének. 
- A Pest Megyei Kormányhivatal állásfoglalását kértük zöldlistás hulladék hasznosítási célú 
behozatalának a módjáról. 
- A 2021. év során több tagvállalatunk jelezte, hogy a biztosítási brókereiktől olyan tájékoztatást 
kaptak, miszerint a biztosító társaságok nem fogják megújítani a lejáró biztosításaikat, illetve nem 
fognak általános vállalati vagyonbiztosítást kötni hulladékgazdálkodást, hulladékkezelést folytató 
cégekkel. 
- Szövetségünk informálódott a kérdéskörben, egyeztettünk a MABISZ-al, valamint megkerestük az 
ITM-et és a Magyar Nemzeti Bankot is. Az MNB válaszát megküldtük a tagjainknak. Miután újra olyan 
jelzéseket kaptunk, hogy továbbra is vannak cégek, melyeknek nem sikerült még a tárgyi biztosítást 
megújítani/megkötni. Erre való tekintettel kértük a tagjainkat, hogy legyenek szívesek jelezni, 
amennyiben a kérdéses probléma továbbra is fennáll, illetve a segítségnyújtás keretében kértük azon 
cégek jelentkezését is, akik a 2021. évben, vagy 2022-ben sikeresen tudták megkötni a kérdéses 
biztosítást, lehetőség szerint az ügyben eljárt biztosítási alkusz és/vagy a szerződést kötő biztosító 
megnevezésével. A beérkezett információkat megosztottuk a tagsággal.  
- Kiállítóként a Piac és Profit Konferenciaközpont – Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara közös hibrid 
konferencia-workshopján vettünk részt május 12-én. Az eseményt szakmai partnerként is támogattuk. 
- 2022. május 2-án ügyvezető igazgatónkat a Holland Királyság Nagykövetsége a Holland Király 
születésnapja tiszteletére rendezett ünnepségre invitálta a Magyar Zene Házába. Ügyvezetőnk az 
eseményen egyeztetett a Nagykövetség hulladékgazdálkodásért felelős referenseivel. 
- Az tavaly 30. születésnapját ünneplő Környezetvédelmi Szolgáltatók és Gyártók 
Szövetsége 2022.05.07-én szombaton tartotta hagyományos Országos Találkozóját és a Díjátadó 
Gálát. Ez alkalommal hirdették ki a Szövetség által 1992-ben alapított „A Környezet Védelméért” Díj 
2020. évi és 2021. évi nyerteseit. Ügyvezető igazgatónk a KSZGYSZ és az Alcufer Cégcsoport 
meghívásának eleget téve vett részt a rendezvényen. 
- 2022.05.10-én a Szövetség Elnöksége ülést tartott a Rozmaring Kertvendégőben, ahol a HOSZ 2022. 
évi pénzügyi terve (a 2022 márciusi elnökségi ülés már tárgyalta a Szövetség előzetes, 2022. évi 
pénzügyi tervét), a 2021. évi pénzügyi beszámoló, a 2021. évben végzett tevékenységről szóló 
beszámoló, a 2021. évi közhasznúsági jelentés és a 2022. évi munkaterv megvitatása volt napirenden.  
- 2022.05.11-én ügyvezető igazgatónk a Holland Királyság Nagykövetsége és a BCSDH szervezésében 
részt vett a ’Going Circular’ zártkörtű filmpremierjén, és az azt követő beszélgetésen, ami egyúttal a 
Körforgásos Gazdaság Platform munkacsoportjának összejövetele is volt. 
- A HOSZ Küldöttgyűlése 2022.05.19-én tartotta éves rendes ülését a budapesti Rozmaring 
Kertvendéglőben. A Küldöttgyűlés elfogadta a Szövetség 2021. évi pénzügyi beszámolóját és a 
Szövetség 2021. évi tevékenységéről szóló beszámolót, közhasznúsági mellékletet, valamint a 
Szövetség 2022. évi pénzügyi tervét és a 2022. évi munkatervét.  
- Ismét megkapta az engedélyt a HOSZ a felnőttképzési tevékenységre, 2022. májusban. 
-Ügyvezető igazgatónk részt vett a hulladékhasznosító ipart világszinten képviselő Bureau of 
International Recycling (BIR) 2022.05.22. és 25-ei között Barcelonában megrendezett 
világkongresszusán. Az eseményen többek között részt vett a hulladékhasznosítással foglalkozó 
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nemzeti szervezetek ügyvezetőinek találkozóján, a BIR Környezetvédelmi Világtanácsának az ülésén és 
több, anyagáramonként szervezett ülésen. 
- 2022.05.30-án a Magyar Tudományos Akadémián, dr. Bándi Gyula, A Jövő Nemzedékek Érdekeinek 
Védelmét Ellátó Biztoshelyettes Úr meghívására ügyvezető igazgatónk részt vett a „Beszélgetések a 
körforgásos gazdaságra való átállásról 3 – Fenntartható fogyasztás” műhelybeszélgetésen. Az 
egyeztetésen ügyvezetőnk a körforgásos gazdaság hazai, hulladékgazdálkodás területén történő 
megvalósításával összefüggésben képviselte Szövetségünk szakmai álláspontját.  
- 2022. június 3-án megrendezésre került a Körforgásos Gazdaság Technológiai Platform (KGTP) első 
szakmai napja. A szakmai napon ügyvezető igazgatónk képviselte Szövetségünket. Az eseményen 
minden egyes résztvevő bevonásával a Platform megkísérelte felmérni a körforgásos gazdaság 
megvalósítását gátló tényezőket, akadályokat, illetve az azt segítő trendeket. 
-2022.06.22-én a HOSZ Elnöksége a budapesti Rozmaring Kertvendéglőben ülésezett, ahol napirendi 
pont volt a MEKH kerekasztal megbeszélésre szóló meghívásával összefüggő egyeztetés, illetve a 
hulladékgazdálkodási tevékenységek tervezett államosítása és koncesszióba adása. 
- Ügyvezetőnk 2022. május 31-én részt vett a Magyar Gyáriparosok Szövetsége XXIV. közgyűlésén. 
- Szövetségünk képviseletében ügyvezető igazgatónk 2022. június 8-án részt vett a Miskolci Egyetem 
Technológiai- és Tudástranszfer Igazgatósága által szervezett „Innovációs TIP Klub, 
Hulladékgazdálkodási Workshop” elnevezésű rendezvényén. 
- A Technológiai és Ipari Minisztérium, mint Ajánlatkérő a 2022. évi Országos Gyűjtési és Hasznosítási 
Terv alapján, a környezetvédelmi termékdíjas rendszer keretében 13 közbeszerzési eljárást indított. A 
Minisztérium ezzel összefüggő tájékoztatását kiküldtük a tagjainknak.  
- 2022. májusban több új, hulladékgazdálkodást érintő jogszabályról számoltunk be tagjainknak.  
- 2022.06.28-án több elnökségi tagunk, Horváth Ferenc elnök úrral és dr. Borosnyay Zoltán ügyvezető 
igazgatónkkal kerekasztal megbeszélést folytatott a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási 
Hivatallal, a Hivatal meghívására a MEKH törvénybe foglalt, különböző hulladékgazdálkodási 
díjjavaslati, díjmegállapítási és díjfelügyeleti jogkörével kapcsolatos kérdésekről, illetve kiemelten A 
KITERJESZTETT GYÁRTÓI FELELŐSSÉGI RENDSZER ÉS A VISSZAVÁLTÁSI DÍJAS RENDSZER MŰKÖDÉSÉHEZ 
KAPCSOLÓDÓ INDOKOLT KÖLTSÉG MEGÁLLAPÍTÁSÁNAK kérdéséről. A megbeszéléssel összefüggésben 
Elnökségünk előzetesen szakmai egyeztetést tartott 2022.06.22-én. 
- Véleményezés céljából megküldtük tagjainknak a környezetvédelmi termékdíjas rendszer 
átalakítására és a visszaváltási rendszerre vonatozó „szakmai tervet”, melyet a Körforgásos Gazdaság 
Technológiai Platform (KGTP) bocsátott a rendelkezésünkre.  
- A KGTP június 3-án megtartott szakmai napját követően, a Platformon belül 5 horizontális és 7 
vertikális munkacsoportot létrehozására tett előterjesztést a szervezet. Ezzel összefüggésben egy 
összefoglalót kaptunk, amit megosztottunk a tagjainkkal. A munkacsoportokra tett előterjesztésre 
ügyvezető igazgatónk észrevételeket és javaslatokat fogalmazott meg.  
- Benyújtásra került „Magyarország 2023. évi központi költségvetésének megalapozásáról” szóló 
T/360. irományszámú törvényjavaslat, amely a 101. paragrafusától több a Ht.-ét módosító szakaszt 
tartalmazott (101 – 113 §). A kérdéses módosításoknak nem volt szakmai egyeztetése, illetve a 
Kormány kezdeményezésére a Parlament a 2022. június 27 – 29-ei rendkívüli ülésén már tárgyalta is a 
törvényjavaslatot. A jogalkotási folyamatról beszámoltunk tagjainknak.  
- A Magyar Közlönyben megjelent a gazdaság újraindítása érdekében meghozandó, az építőipari 
ellátásbiztonság szempontjából stratégiai jelentőségű nyersanyagok és termékek kivitelével 
kapcsolatos regisztrációs eljárásról és egyéb intézkedésekről szóló 402/2021. (VII. 8.) Korm. rendelet 
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módosításáról szóló 222/2022. (VI. 21.) Korm. rendelet. A jogszabály kapcsán jogértelmezést 
készítettünk, tettünk közzé tagjainknak.  
- Ügyvezető igazgatónk 2022.06.14-én részt vett a DRS – New Kids on the Block elnevezésű nemzetközi 
webináriumon, amin Lettország, Szlovákia és Románia régi/új EPR rendszerei, illetve visszaváltási 
rendszerei kerültek bemutatásra.  
- Megérkezett a Pest Megyei Kormányhivatal válasza zöldlistás hulladék hasznosítási célú 
behozatalával kapcsolatos állásfoglalás-kérésünkre, melyet megküldtünk tagjainknak.  
- Az állami hulladékgazdálkodási koncessziós feladatellátás tekintetében megtörtént az 
eredményhirdetés, az egységes hulladékgazdálkodási koncesszió nyertese a MOL Magyar Olaj- és 
Gázipari Nyilvánosan Működő Részvénytársaság lett. Az eredmény a sajtóban is megjelent: erről egy 
cikket tettünk közzé, a koncessziós eljárás eredményhirdetéséről is beszámoltunk.  
- 2022.07.12. napján Szövetségünk Nagykereskedelmi Klubja vendégül látta Hizó Ferenc (TIM) 
helyettes államtitkár urat, aki beszámolt a hazai hulladékgazdálkodási rendszer folyamatban lévő 
átalakításának aktualitásairól. A volt helyettes államtitkár beszámolójáról tájékoztattuk 
tagvállalatainkat, továbbá összegyűjtöttük tagjaink kapcsolódó kérdéséit, s megküldtük azokat a 
minisztériumnak.  
- Beszámoltunk arról, hogy a MEKH megkeresésére Szövetségünk érintett szakosztályvezetői és 
ügyvezető igazgatónk 2022.06.28-án kerekasztal beszélgetést folytatott a MEKH-nek az állami 
hulladékgazdálkodási közfeladattal összefüggő hatósági (árszabályozási, árfelügyeleti és ellenőrzési) 
feladatairól. A MEKH a megbeszélést követően különféle anyagokat bocsátott a rendelkezésünkre, 
ezeket megküldtük a tagjainknak.  A MEKH prezentációjának utolsó oldalán található kérdések kapcsán 
az érintett szakosztályaink elkezdték összeállítani a válasz javaslataikat. Ennek keretben az Elektronikai 
Hulladék Szakosztály 2022.07.12-én szakosztályi ülést tartott. A MEKH kérdéseire július végéig kellett 
írásbeli választ adnunk.  
- 2022.06.30-án ügyvezető igazgatónk egy részletes észrevételsort küldött a Körforgásos Gazdaság 
Technológiai Platformnak a Platformtól kapott, a hazai hulladékgazdálkodás átalakításával kapcsolatos 
„szakmai tervvel” összefüggésben. 
- 2022. június 28-án ügyvezető igazgatónk, eleget téve a magyarországi Holland Nagykövetség 
meghívásának, részt vett a „Körforgásos Üzleti Vacsora” elnevezésű rendezvényen, amelyen a hazai 
hulladékgazdálkodás szabályozási környezetéről, befektetési lehetőségekről egyeztetett érdeklődő 
holland cégekkel, illetve a Nagykövetség ügyintézőivel. 
-  Véleményezésre kiküldtük az EN 643 szabvány módosítására irányuló javaslatokat.  
- Véleményezésre kiküldtük az újra feldolgozott PVC jellemzésére vonatkozó európai szabvány 
felülvizsgált változatának tervezetét.  
- Tájékoztatásul tagjainknak megküldtük az állami hulladékgazdálkodási koncessziós feladatellátás 
tekintetében az egységes hulladékgazdálkodási koncesszió nyertese, a MOL Nyrt. augusztusi online 
tájékoztató „kick-off” egyeztetéseinek teljes anyagát. Az intézményi alvállalkozók részére tartott 
prezentációkat követően elhangzott kérdések, valamint az azokra adott válaszok leiratát a MOL Nyrt. 
kimondottan Szövetségünk kérésére küldte meg.  
- 2022.08.01. napján Horváth Ferenc elnök úr és dr. Borosnyay Zoltán ügyvezető igazgató megbeszélést 
folytatott Pethő Zsolt úrral, a MOL Nyrt. körforgásos gazdasági szolgáltatások (CES) vezetőjével, 
valamint Rónavölgyi Endrével, a MOL Nyrt. CES értékesítésért felelős vezetőjével. A személyes 
megbeszélés során a tagságot az állami hulladékgazdálkodási koncesszióval összefüggésben leginkább 
foglalkoztató kérdésekről, problémafelvetésekről adtunk tájékoztatást. A tagvállalataink kapcsolódó, 
írásbeli kérdéseit is eljuttatjuk a MOL Nyrt. CES részére. Ígéretet kaptunk arra, hogy az észrevételekre, 
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javaslatokra írásbeli választ is fogunk kapni. A MOL válaszai meg is érkeztek, melyeket megküldtünk a 
tagvállalatainknak.  
- Az MGYOSZ vezetői július 21-én egyeztetést folytattak prof. dr. Palkovics László technológiai és ipari 
miniszterrel. Az MGYOSZ a tárgyalás előtt arra kérte a szakmai szervezeteket, hogy küldjék meg egy-
két mondatos témajavaslataikat, amelyekről fontosnak tartanák, hogy szó essen. A Tagjainktól 
beérkezett, a hulladékgazdálkodás és a termékdíjak területén bevezetésre kerülő koncesszori 
rendszerrel kapcsolatos kérdéseket, felvetéseket továbbítottuk az MGYOSZ-nak. 
- 2022. augusztusban beszámoltunk a TIM-ben történt személyi változásokról, s több, új 
hulladékgazdálkodás érintő jogszabályról.  
- A MEKH-el folytatott korábbi kerekasztal beszélgetést követően a MEKH a hulladékgazdálkodási 
koncesszióval  összefüggő feladatai kapcsán kérdésekkel fordult Szövetségünkhöz. Tekintettel arra, 
hogy több kiemelt anyagáramra vonatkozó, speciális hulladékgazdálkodási szakmai kérdések merültek 
fel, egyes szakosztályaink külön – külön dolgozták fel az érintett anyagáramra vonatkozó kérdéseket. 
Hat szakosztályunk foglalkozott a válaszadással, a beérkezett válaszokat végül az Erőforrás-
gazdálkodási Szakosztályunk vezetése és az ügyvezető igazgatónk foglalta össze, öntötte egységes 
formába. A MEKH részére ügyvezetőnk 2022.08.12. napján küldte meg a válaszainkat, azzal, hogy a 
korábbi egyeztetéseknek megfelelően a kérdéskörben még további megbeszélésekre van szükség, 
amelyek során az egyes kérdésekre adott válaszok tovább konkretizálhatók. 
- A MEKH kérdéseire a CAR-REC Nonprofit Kft. is összeállított egy anyagot, melyet ügyvezetőnk 
ugyancsak 2022.08.12. napján megküldött az országos hatáskörű közigazgatási szervnek. 
- Tájékoztatásul tagjainknak megküldtük a Magyar Állam és a Magyar Olaj- és Gázipari Nyrt. között 
létrejött megállapodást és koncessziós szerződést az egységes hulladékgazdálkodási tevékenységek 
tárgyában. 
- 2022.08.30-án Szövetségünk Nagykereskedelmi Klubja a koncessziós hulladékgazdálkodási 
feladatellátással összefüggő kérdések kapcsán vendégül látta Pethő Zsolt urat, a MOL Nyrt. körforgásos 
gazdaság szolgáltatások (CES) igazgatóját, valamint Rónavölgyi Endre (CES) értékesítésért felelős és 
Furák Zoltán (CES) települési hulladékgazdálkodási közszolgáltatásért felelős igazgató urakat. A 
klubülés során számos, a tagságunkat érdeklő kérdés tárgyalásra került. A MOL részéről érkezett 
felkérésre kértük a tagokat, hogy a MOL tervezett intézményi alvállalkozói rendszerének szolgáltatás 
alapú működtetésével, illetve a röviden ismertetett - a MOL részéről a kapcsolódó „kick-off” online 
egyeztetésen bemutatott - koncepcióval kapcsolatos észrevételeiket, javaslataikat küldjék meg 
Szövetségük részére.  
- A MOL kérésére továbbítottuk a MOL Körforgásos Gazd. Kft. Intézményi Alvállalkozói Pályázat 
regisztrációs és előszűrés fázisához kapcsolódó kiegészített tájékoztató felhívást. 
- 2022.08.25-én Horváth Ferenc elnök és szakosztályvezető úr, illetve Jeffrey D. Kimball társ-
szakosztályvezető úr kérésére rendkívüli szakosztályi ülést tartottunk Budapesten a Rozmaring 
Étteremben, a hulladékgazdálkodás átalakításával kapcsolatos aktualitások a vas- és fémhulladékok 
vonatkozásában témakör vonatkozásában. Az ülés során igyekeztünk felmérni a Szakosztályt leginkább 
foglalkoztató kérdéseket, problémákat. 
- A tavalyi energiaválság és az orosz ukrán háború magyar vállalatok és munkaadók tevékenységére 
gyakorolt valós hatásáról és a kilátásokról segítettünk az MGYOSZ számára összeállítani egy felmérést.  
- Tagságunk, illetve más szakmai szervezetek, vállalkozások, sőt a hatóságok részéről is óriási 
érdeklődés mutatkozott a hulladékgazdálkodási koncessziós feladatellátással összefüggésben. A téma 
iránti kiemelt figyelemre tekintettel 2022.09.20-án konferenciát szerveztünk, amelynek keretében 
körbejártuk a hazai hulladékgazdálkodási szektor jövőjének a kérdéskörét, illetve a piaci szereplők előtt 
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álló kihívásokat a MOL Nyrt. koncessziós hulladékgazdálkodási feladatellátása kapcsán.  A konferencia 
megvalósításakor a TIM, a NAV, a MOL Nyrt. és az MGYOSZ (CSAOSZ) együttműködését is kértük. Az 
eseményt elnökünk, Horváth Ferenc nyitotta meg és dr. Borosnyay Zoltán ügyvezetőnk vezette, 
moderálta. 
- A Nagykereskedelmi Klubülésünkön megbeszéltek szerint ügyvezető igazgatónk a Tagvállalatainkat 
felkérte, hogy a MOL Nyrt. tervezett koncessziós intézményi alvállalkozói rendszerének szolgáltatás 
alapú működtetéséről, illetve általában, az intézményi résztevékenység végzésére vonatkozó eddig 
megismert koncepcióról foglaljanak állást. Tagjaink írásbeli észrevételei és javaslatai alapján 
ügyvezetőnk összeállított egy anyagot, melynek a kialakításában az Erőforrás-gazdálkodási 
Szakosztályunk vezetése is közreműködött. Az abban foglaltak a véleményező tagjaink összesített 
észrevételeit és javaslatait tartalmazták, s nem Szövetségünk hivatalos álláspontját. A véleményezést 
megküldtük a MOL-nak. Ezt követően 2022.09.12-én elnökünk, Horváth Ferenc és ügyvezető 
igazgatónk, dr. Borosnyay Zoltán a MOL Group részéről Pethő Zsolttal, a MOL Nyrt. körforgásos 
gazdaság szolgáltatások (CES) igazgatójával, valamint Rónavölgyi Endrével (CES) értékesítésért felelős 
igazgatóval személyesen egyeztetett. A megbeszélés során a MOL tájékoztatást adott arról, hogy kitart 
a hulladékgazdálkodási intézményi résztevékenység ellátására kialakított koncepciója mellett.  Horváth 
Ferenc és dr. Borosnyay Zoltán 2022.09.13-án már dr. Raisz Anikóval, a TIM környezetügyért és 
körforgásos gazdaságért felelős államtitkárával egyeztetett, egyebek mellett a koncessziós 
hulladékgazdálkodási feladatellátás egyes kérdéseiről. Ügyvezető igazgatónk 2022.09.19-én dr. Zöld-
Nagy Viktóriával, a TIM volt körforgásos gazdaságért felelős helyettes államtitkárával egyeztetett a 
koncessziós hulladékgazdálkodási feladatellátásról.  
- Tagjainknak megküldtük a NAV Központi Irányítás, Rendészeti Főosztálya főosztályvezető-
helyettesének, dr. Kheireddine Norbert alezredes levelét, mellyel a HOSZ és a NAV közötti 
együttműködési megállapodásnak megfelelően fémkereskedelmi adatszolgáltatást ad. 
-2022.09.16-án Szövetségünk Elnöksége ülésezett, ahol egyebek mellett a hazai hulladékgazdálkodási 
rendszer átalakításának aktuális kérdéseit ismételten megvitatták az Elnökség tagjai.  
- Ügyvezető igazgatónk 2022.09.22-én részt vett a KGTP Körforgásos Elektronikai Hulladék és a 
Szabályozási Munkacsoport ülésein. 
- A Koncesszor elképzeléseivel szemben korábban is számos észrevételt kaptunk, ez nem változott meg 
a célzott véleményezés során sem. Tagvállalataink véleményét, illetve a 2022.09.20-án „Koncessziós 
hulladékgazdálkodási feladatellátás” címmel megrendezett konferenciánk tapasztalatait az 
Elnökségünk mérlegelte, s a kérdéskörben Szövetségünk összefoglaló anyagot küldött 2022.09.23-án 
dr. Raisz Anikó, Ph.D. környezetügyért és körforgásos gazdálkodásért felelős államtitkár asszonynak. A 
levelet dr. Zöld-Nagy Viktóriának, a TIM volt körforgásos gazdaságért felelős helyettes államtitkárának 
is megküldtük tájékoztatásul. 
-  2022.10.06-án (aláírás szerint 2022.10.05-ei keltezéssel) 8 hazai érdekképviseleti szervezet - 
beleértve a Szövetségünket - közös levelekben fordult a MOL, a TIM és a Nemzeti Koncessziós Iroda 
vezetőihez az egységes hulladékgazdálkodási koncesszió intézményi hulladékgazdálkodási 
feladatainak megvalósítását érintő kérdésekben. A levelet tagságunknak is megküldtük.  
- 2022. szeptember ügyvezető igazgatónk részt vett az MGYOSZ Elnökségi ülésén, ahol napirenden 
szerepelt az MGYOSZ vezetői és a kormány miniszterei között lezajlott találkozókról szóló tájékoztatás, 
valamint előzetes beszámoló hangzott el a közelgő VKF tárgyalásokról. Napirenden kívüli felszólalás 
keretében ügyvezetőnk tájékoztatta az MGYOSZ Elnökségét az egységes hulladékgazdálkodási 
koncesszióról, annak megvalósításának aktualitásairól. 
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- Tájékoztatásul megküldtük tagjainknak Prof. Dr. Palkovics László miniszter úr prezentációját 
Magyarország technológiai és ipari stratégiai elképzelései és energiapiaci programja az energiaválság 
kezelésére címmel.  
- 2022.10.04-én Szövetségünk Műanyag Hulladék Szakosztálya szakosztályi ülés keretében vendégül 
látta Runtág Tivadar urat, a MOL Körforgásos Gazd. Kft. gumiabroncs és műanyag hulladékért felelős 
anyagáram igazgatóját. Runtág úr beszámolt a MOL kapcsolódó elképzeléseiről, illetve egyeztetést 
folytatott szakosztályi tagjainkkal a műanyag hulladékokkal összefüggő feladatokról. 
- Ügyvezető igazgatónk a KGTP több munkacsoport munkájába bekapcsolódott - körforgásos gazdaság 
szabályozás, elektronikai hulladék, üzleti modellek, tudatformálás. A Körforgásos Elektronikai Hulladék 
Munkacsoportnak több projektjavaslatot tettünk, illetve a munkában történő közreműködésre 
delegáltuk Balika István urat, Szövetségünk Elektronikai Hulladék Szakosztályának vezetőjét. A 
körforgásos gazdasággal kapcsolatos üzleti modellek kapcsán hangsúlyoztuk az egységes 
hulladékgadálkodási koncesszióval érintett anyagáramokkal kapcsolatos vizsgálatot, a koncesszió 
hatásának elemzését az üzleti modellek megvalósítása tekintetében.  
- Szövetségünk részt vett az OECD és az ITM SRSP programjában, azonban a szeptember 20-ai 
konferenciánk lebonyolítása miatt nem tudtunk közreműködni a szeptember 20-án megtartott, „A 
körforgásos gazdaság bevezetése és a hulladékgazdálkodás kihívásainak kezelése” című SRSP pályázat 
stakeholder műhelytalálkozóján. A műhelytalálkozó anyagait megküldtük tagjainknak 
észrevételezésre. 
- A Technológiai és Ipari Minisztérium előkészítette a hulladékgazdálkodással összefüggő egyes 
törvények módosításáról szóló törvényjavaslatot, amelynek normaszövegét, valamint az arra 
vonatkozó koncepciót és előzetes hatásvizsgálati összefoglalót véleményezés céljából megküldtük 
tagjainknak, ugyancsak kiküldtük a törvénytervezettel kapcsolatban a CSAOSZ előzetes véleményét, 
melyről az MGYOSZ egységes véleményezésének kialakítása céljából ugyancsak kértük a tagság 
állásfoglalását.  
-    Több érdekképviseleti szervezet, ideértve Szövetségünket 2022.10.06-án a TIM-hez és a MOL-hoz 
fordult egy-egy közös levélben az egységes hulladékgazdálkodási koncesszióval összefüggésben. 
Leveleinkben kértük a koncessziós rendszer elindításának fél évvel történő elhalasztását, illetve a TIM-
től állásfoglalást kértünk arra vonatkozóan, hogy a HAK 1704 hulladékkör része -e a 
hulladékgazdálkodási koncessziónak. Mivel a kérdéses levelekre nem érkezett válasz, ezért 
2022.10.24-én ismételten a Minisztériumhoz fordultunk. Ismételt megkeresésünkre a Minisztériumtól 
jött válasz.  
- Az egységes hulladékgazdálkodási koncesszor kérésének megfelelően Horváth Ferenc elnök és 
szakosztályvezető, valamint Jeffrey D. Kimball társszakosztályvezető urak kérésére és 
felhatalmazásával megküldtük a MOL-nak a Vas- és Színesfém Hulladék Szakosztályunk lakossági 
árlistáját fémtartalmú hulladékokra. Az árlistával összefüggésben jeleztük, hogy Szövetségünk vitatja a 
lakosságnál keletkező fémhulladékoknak teljes egészében az egységes hulladékgazdálkodási 
koncesszió tárgyi hatálya alá tartozását, így a Koncesszor kizárólagos jogát a kérdéses hulladékok 
átvétele, gyűjtése tekintetében. A kérdéskörben ekkor már (részben) kértük a TIM állásfoglalását. 
-  Ügyvezető igazgatónk részt vett a hulladékhasznosító ipart világszinten képviselő Bureau of 
International Recycling (BIR) 2022. október 16-18-áig Dubajban szervezett világkongresszusán. 
Ügyvezetőnk egyebek mellett részt vett a nemzeti tagok vezetőinek az értekezletén, a Nemzetközi 
Környezetvédelmi Tanács ülésén, a Vasfém Hulladék és az Elektronikai Hulladék plenáris üléseken. A 
nemzeti tagok vezetőinek találkozóján beszámolt a hazai hulladékgazdálkodási szektor folyamatban 
lévő átalakításáról, az egységes hulladékgazdálkodási koncesszió aktualitásairól. A kérdéskörben 
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személyesen tárgyalt Emmanuel Katrakis-al, az európai hulladékhasznosítókat képviselő 
ernyőszervezetnek (EURIC) az ügyvezetőjével.  
- A koncesszori alvállalkozók alvállalkozóira vonatkozó kérdésekről ügyvezetőnk személyesen 
egyeztetett Runtág Tivadar igazgató úrral, a MOL Körforgásos Gazdálkodás Kft-től. Az egyeztetést 
követő levélváltásról tagjainkat is tájékoztattuk.  
- A koncesszióval összefüggő új jogszabályokról tájékoztattuk tagjainkat.  
- Tájékoztatásul megküldtük tagjainknak a MOL-tól kapott anyagot hulladékká vált gépjárművekkel 
összefüggésben, a tárgyi regisztrációhoz - zártkörű meghívásos pályázat a hulladékká vált gépjárművek 
gyűjtésére, szállítására és előkezelésére.  
- Tagjainknak 2022.10.25-én tájékoztatásul megküldtük a hulladékgazdálkodással összefüggő egyes 
törvények módosításáról szóló törvénytervezetet, amit a TIM társadalmi egyeztetésre 2022.10.24-től 
2022.10.31. napjáig a weboldalán tett közzé. Előzetes informális értesüléseinknek megfelelően a 
tervezetet 2022.11.02. napján már be is nyújtották az Országgyűlésnek. A dr. Semjén Zsolt által 
benyújtott törvénymódosítási javaslatról tájékoztattuk a tagságunkat. Szövetségünk a tervezettel 
kapcsolatban tett észrevételeit megküldtük az MGYOSZ-nak és a Körforgásos Gazdaság Technológiai 
Platformnak is. 
- Nyolc érdekképviseleti szervezet, beleértve Szövetségünket levelet írt Orbán Viktor miniszterelnök 
úrnak az egységes hulladékgazdálkodási koncesszió módosításának kezdeményezése tárgyában.  
- A hulladékgazdálkodási koncessziós intézményi résztevékenység által érintett fémhulladékokra kiírt 
pályázat kapcsán levelet írtunk a Koncesszornak.  
- A Világgazdaság 2022. november 07. napján a "Hulladékhelyzet: a MOL mielőbb leszerződne az új 
alvállalkozóval" címmel megjelent cikk kapcsán a HOSZ 2022. november 11-én sajtóközleményt adott 
ki, miszerint a "MAGYARORSZÁGI INTÉZMÉNYI HULLADÉKOK GYŰJTÉSÉRE, SZÁLLÍTÁSÁRA, 
TÁROLÁSÁRA és ELŐKEZELÉSÉRE vonatkozó ajánlati felhívás" tartalmáról a MOL Nyrt.-vel nem 
egyeztetett, azt nem véleményezte.” A sajtóközleményünket több sajtóorgánum mellett a VG is 
közölte. A sajtóközleményt a Magyar Távirati iroda részére is eljuttattuk.  
- Az MGYOSZ Környezetvédelmi Bizottsági Tagoknak is megküldött, a megújuló energiaforrások 
engedélyezéséről szóló tanácsi rendeletre vonatkozó javaslatot megküldtük tagjainknak. 
-  Az egységes hulladékgazdálkodási koncesszió módosításának kezdeményezése tárgyában Orbán 
Viktor miniszterelnök úrnak 2022.11.15. napján megküldött, 8 érdekképviseleti szervezet által aláírt 
levélre 2022.11.29-én postai úton válasz érkezett a Miniszterelnöki Kabinetirodától, miszerint Nagy 
János államtitkár úr kérésének megfelelően a levél továbbításra került a Szabályozott Tevékenységek 
Felügyeleti Hatósága részére, abból a célból, hogy az abban foglaltakat a Hatóság elnöke tekintse át.  
-  Tájékoztatásul közzétettük az egységes hulladékgazdálkodási Koncesszor vezetőinek megküldött 
azon levelet, melyet az érintett érdekképviseleti szervezetek mellett 228 fémkereskedő cég is 
támogatott. A MOL részéről Pethő Zsolttól, a MOL Nyrt. Körforgásos Gazdasági Szolgáltatások 
Igazgatójától 2022.12.01. napján érkezett válaszlevél. A választ kiküldtük a tagságnak, ezt követően az 
abban foglaltakról egyeztettünk a többi érdekképviseleti szervezettel.  
- Szövetségünk tagságának észrevételeit a kiterjesztett gyártói felelősségi rendszer, a visszaváltási 
rendszer és az egyszer használatos műanyag termékek szabályozásával kapcsolatos kormányrendelet 
tervezetekkel összefüggésben elküldtük a TIM részére. 
- Az OGYHT’23-mal összefüggésben levelet írtunk a TIM részére.  
- Ügyvezető igazgatónk 2022. november 24-én a BCSDH, a Holland Királyság Nagykövetsége és az ING 
Bank N. V. Magyarországi Fióktelepe által szervezett Körforgásos Gazdaság Csúcstalálkozón vett részt 
a Margit-szigeti Thermal Hotelben. A Csúcstalálkozón ügyvezető igazgatónk egyebek mellett 
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egyeztetett a Holland Királyság Nagykövetségéről Efstathios Andreou nagykövet-helyettessel a hazai 
hulladékgazdálkodási rendszer átalakításának kérdéseiről. 
-   A 2022. november 29-én a Klímapolitikai Intézet kerekasztal-beszélgetésre hívta meg Raisz Anikó 
környezetügyért és körforgásos gazdaságért felelős államtitkárt, Pethő Zsoltot, a MOL körforgásos 
gazdálkodási szolgáltatások igazgatóját és Dr. Gelencsér Andrást, a Pannon Egyetem rektorát. 
Ügyvezető igazgatónk részt vett az eseményen.  
- Sajnálatos módon évek óta megfigyelhető volt az a tendencia, hogy a biztosító társaságok a 
hulladékgazdálkodással foglalkozó gazdálkodó szervezetek esetében nem kívánták meghosszabbítani 
a vagyon és a tevékenységre vonatkozó biztosításokat. Szövetségünk és a KSZGYSZ a teljes ágazatot 
érintő probléma kapcsán igyekezett eljárni minden a témában érdekelt szervezetnél (MABISZ, MNB, 
ITM).  A KSZGYSZ 2022.12.01. napján vendégül látta a Hungarikum Alkusz Kft. és a CIG Pannónia 
Biztosítási Nyrt. képviselőit. Az egyeztetésen ügyvezető igazgatónk is részt vett. 
-  2022. november 17-én, 13. alkalommal ismét megrendezték a Magyar Fenntarthatósági Csúcs: 
Hogyan tovább Ember? A felelősen gondolkodó és cselekvő emberek alcímű találkozóját, ahol a 
Hulladékgazdálkodók Országos Szövetsége is képviseltette magát kiállítóként, illetve szakmai 
partnerként. 
- Az Európai Bizottság 2022. november 30-án bemutatta a csomagolásról és a csomagolási hulladékról 
szóló rendelet tervezetét. A Minisztérium kérését közvetítve kértük, hogy a magyar induló tárgyalási 
álláspont kialakításához vonatkozó észrevételeiket küldjék megy ügyvezetőnk részére.  
-  A Magyar Közlönyben megjelent a 2022. évi LXXVI. törvény, a hulladékgazdálkodással összefüggő 
egyes törvények módosításáról. Tájékoztatást adtunk a törvényről.  
- Tájékoztatást adtunk "A kritikus fontosságú nyersanyagokról" szóló európai jogszabály tervezetével 
kapcsolatos végleges észrevételekről, amelyet a BusinessEurope nyújt be az Európai Bizottságnak. Az 
anyagot az MGYOSZ bocsátotta a rendelkezésünkre. 
-  Tájékoztatást adtunk a 2022.12.15-én elfogadott háromoldalú - kormány, munkaadók, 
szakszervezet- bérmegállapodásról.  
- 2022.12.02-án az MGYOSZ Környezetvédelmi Bizottsága ülést tartott, ahol ügyvezető igazgatónk 
képviselte Szövetségünket. Az ülésen módosításokkal elfogadásra került egy Jogi Állásfoglalás. Az 
MGYOSZ az ülést követően levélben fordult Lantos Csaba energiaügyi miniszter úrhoz a T/1848 sz. 
törvényjavaslattal, valamint a visszaváltási díjas termékek forgalmazásának részletes szabályairól szóló 
kormányrendeletek tervezeteivel kapcsolatban.  
- Szövetségünk képviseletében 2022.12.09-én elnökünk, Horváth Ferenc úr, és ügyvezető igazgatónk, 
dr. Borosnyay Zoltán két másik érdekképviselet, a FÉMSZÖVETSÉG és az MFSZE képviselőivel karöltve 
egyeztetett a hulladékgazdálkodási koncessziót elnyert MOL Group képviselőivel, Pethő Zsolttal, a 
körforgásos gazdálkodási szolgáltatások igazgatójával, Rónavölgyi Endre kereskedelmi igazgatóval és 
Györkös Péter anyagáram igazgatóval. A megbeszélés során a lakossági fémleadásokkal kapcsolatos 
vitatott kérdésekről, valamint az intézményi résztevékenység ellátásának koncepcionális kérdéseiről 
esett szó. A koncesszori és a szakmai érdekképviseleti álláspontok részletes ismertetésén túl sajnos 
nem sikerült megegyezésre jutni. Az álláspontok közelítése céljából azonban megegyezés született a 
tárgyalások folytatásáról. 
-  Szövetségünk Elnöksége 2022.12.13-án kedden elnökségi ülést tartott, ahol napirendi pontként 
kerültek megtárgyalásra a hazai hulladékgazdálkodás átalakításával kapcsolatos aktuális kérdések. 
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Kiállítóként, egyebek mellett tudatformálási céllal, információs pulttal vettünk részt az alábbi 
eseményeken: 

 
2022. május 12.     „Energiahatékonyság újratervezve” konferencia 
2022. november 17.    „Magyar Fenntarthatósági Csúcs – 2022” konferencia 

A Piac & Profit Konferenciaközpont – Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara „Energiahatékonyság 
újratervezve” című hibrid (személyes és online) konferencia-workshopján kiállítóként vettünk részt. Az 
eseményt szakmai partnerként is támogattuk. Az energiagazdálkodás teljesen új utakra tereléséről, a 
kiszolgáltatottság megszüntetéséről, a gyors megoldásokról szóltak az előadások gyakorlatias 
megközelítésben, elsősorban a kkv-döntéshozóknak szánt mondanivalóval.  

2022-ben 13. alkalommal rendezték meg a „Magyar Fenntarthatósági Csúcs - 2022: 
Hogyan tovább Ember? A felelősen gondolkodó és cselekvő emberek” alcímű találkozóját, ahol 
Szövetségünk szakmai partnerként, a Zöld Ipar Magazin (ZIP) pedig médiatámogatóként vett részt. 
 A több mint 200 résztvevő rendkívül színvonalas és érdekes előadásokat hallgathatott meg. Az 
érdeklődőket a „Hulladékhasznosítás” című kiadványunkkal, szórólapunkkal és a ZIP Magazin korábbi 
lapszámaival ajándékoztuk meg.  

 
Szakmai rendezvényünk:  

2022. szeptember 20-án tartottuk meg „Koncessziós Hulladékgazdálkodási Feladatellátás” című 
konferenciánkat az Aquaworld Resort Budapest**** superior (1044 Budapest, Íves út 16.) 
szállodában, amely iránt tagságunk, illetve más szakmai szervezetek, vállalkozások, sőt a hatóságok 
részéről is óriási érdeklődés mutatkozott, összesen 330 fő regisztrált. A téma iránti kiemelt figyelemre 
tekintettel a konferencia keretében körbejártuk a hazai hulladékgazdálkodási szektor jövőjének a 
kérdéskörét, illetve a piaci szereplők előtt álló kihívásokat a MOL Nyrt. koncessziós 
hulladékgazdálkodási feladatellátása kapcsán. 
Az eseményt elnökünk, Horváth Ferenc nyitotta meg és dr. Borosnyay Zoltán ügyvezető igazgatónk 
vezette, moderálta.  A Technológiai és Ipari Minisztériumot dr. Szabó Csilla főosztályvezető képviselte, 
aki a hulladékgazdálkodási koncessziós rendszer jogalkotási feladatairól számolt be. A 
fémkereskedelmi szabályozás eredményeit, a NAV fémkereskedelmi ellenőrzéseinek tapasztalatait dr. 
Varga Katalin pénzügyőr alezredes, osztályvezető foglalta össze. Nagy Miklós főtitkár a CSAOSZ-nak a 
koncessziós rendszer és az EU EPR rendszer szabályozás közötti ellentmondások részbeni feloldására 
vonatkozó javaslatait mutatta be. A MOL Körforgásos Gazdaság Kft. három szakembere is előadást 
tarott: az intézményi koncessziós feladatellátás kapcsán Rónavölgyi Endre kereskedelmi igazgató, az 
anyagáramok szerinti megközelítésről Györkös Péter anyagáram és termék igazgató, valamint a 
hulladékgazdálkodási közszolgáltatási koncessziós feladatellátásról Borsfay-Horváth Judit, az 
alvállalkozói kapcsolatok vezetője.  
A rendezvény értékét növelte, hogy az elhangzott előadások után a résztvevők feltehették kérdéseiket, 
és egyes felvetésekre azonnali válasz érkezett. Egyes kérdésekben a jelenlévők nem kaptak 
megnyugtató választ, de az észrevételeket az érintettek bizonyára így is hasznosították. Az előadások 
többségéhez – az előadók engedélye szerint - a résztvevőknek hozzáférési lehetőséget biztosítottunk. 

Egyéb rendezvény 
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A hagyományokat követve, két év járvány okozta kényszerszünet után, 2022. október 8-án ismét 
megrendeztük a hulladékos szakma kispályás foci bajnokságát Jászberényben, tagvállalatunk, a Jász-
Plasztik Kft. szervezési és pénzügyi támogatásával. A szurkolókkal együtt összesen közel 140-en vettek 
részt a rendezvényen. A X. HOSZ Hulladékos Foci Vándorkupán 11 csapat indult, akik a műfüves pályán 
ideális időjárási és technikai feltételek mellett sportolhattak. A tornát az Alcufer Kft. csapata nyerte, a 
második helyezett a P.M.R. Kft., a harmadik pedig a Kalo-MÉH Trans Kft. csapata lett.  
 

1. Nemzetközi, elsősorban európai érdekképviselet: 
 
A nemzetközi érdekképviseleti munkát az ügyvezető, illetve az ügyvezető irányításával a 
környezetvédelmi menedzser látja el, továbbá Jeffrey D. Kimball, a szövetség európai ügyekért 
felelős képviselője. 
 
2022-ben egyebek mellett az alábbi témákról tájékoztattuk Tagjainkat, illetve juttattuk el 
Tagjaink észrevételeit a nemzetközi szervezetekhez – sok esetben az év során folyamatosan 
nyomon követve a témakör és a nemzetközi szervezetek álláspontjának alakulását, 
véleményünket több alkalommal is megfogalmazva.  
 
 A 1013/2006/EK hulladékszállítási rendelet felülvizsgálata: Tagjaink rendszeres 

tájékoztatása és észrevételeinek, javaslatainak EuRIC-hez történő továbbítása mellett az 
EuRIC állásfoglalásait és szövegszerű módosítási javaslatait folyamatosan eljuttattuk az 
Európai Parlament környezetvédelmi bizottsága magyar tagjaihoz és a Tanácsban 
Magyarországot képviselő ITM-hez, illetve TIM-hez, továbbá részt vettünk az EuRIC 
hulladékszállítási munkacsoportjának online megbeszélésein, és tagjaink figyelmébe 
ajánlottuk az EuRIC kérdőívét, amellyel egy minden hulladékfajtára kiterjedő 
exportkorlátozás várható hatásait kívánta felmérni a hulladékhasznosító vállalatok 
körében. 

 A környezet büntetőjog általi védelméről szóló 2008/99/EK irányelv felülvizsgálata, 
amelynek a hatálya alá tartozó tevékenységek között az illegális hulladékszállítás is 
szerepel 

 A nemzetközi hulladékszállítást segítő SWEAP mobilalkalmazás, amelyben 
hulladékkódonként, a küldő, illetve célországtól függően ellenőrizhetők a vonatkozó 
jogszabályi előírások 

 A 165/2014/EU rendelet alapján új szabályok a közúti szállításban használt menetíró 
készülékek (tachográfok) alkalmazásában 

 Egyes országok hulladékexport, -import, illetve -tranzit területén bevezetett új előírásai: 
Kína, Malajzia, Olaszország, Ausztria, Lengyelország, Belgium Flamand régiója, Hollandia 

 A környezetvédelmi biztos válasza a hulladékok veszélyes osztályozására vonatkozó uniós 
szabályok értelmezésével kapcsolatos európai parlamenti kérdésre 

 Az Európai Bizottság Közös Kutatóközpontja (JRC) által kidolgozott tanulmány 
megjelenése, amelyben a JRC az érintett iparágakkal folytatott konzultáció alapján 
megfogalmazta javaslatát azon hulladékfajtákra, amelyek esetében célszerűnek tartaná a 
hulladékstátusz megszűnésére vonatkozó, uniós szintű kritériumok kidolgozását 

 A műanyag hulladék hulladékstátuszának megszűnésére vonatkozó uniós kritériumok 
kidolgozása: A JRC által létrehozott, az érintett iparágak szakértőiből álló, a kritériumokat 
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előkészítő európai munkacsoportba tagvállalatunk képviselőjét delegáltuk, így 
közvetlenül be tudtunk kapcsolódni a megkezdődő munkába: részt vettünk a 
munkacsoport online ülésén, és véleményt nyilvánítottunk a kritériumok legelső 
tervezetéről, illetve további kapcsolódó, műanyaghulladék-hasznosításra vonatkozó 
kérdésekről. 

 Az EuRIC állásfoglalása, amelyben a többi hulladékfajtára vonatkozóan is a kritériumok 
kidolgozásának a mielőbbi megkezdését sürgette 

 Európai Bizottsági konzultációk a 2008/98/EK hulladék-keretirányelv felülvizsgálatáról 
írásban és online egyeztetések formájában 

 Az újrafeldolgozási arányok számítási módszerével és az újrafeldolgozás definíciójával 
kapcsolatos európai bizottsági tanulmány tervezetére vonatkozó kérdőív 

 Európai parlamenti javaslat a hulladékégetők uniós szén-dioxid-kibocsátáskereskedelmi 
rendszerének hatálya alá történő bevonására, majd a javaslat elfogadása (a 
kibocsátáskereskedelmi rendszer felülvizsgálata keretében) 

 Európai parlamenti javaslat a hulladékégetést megelőző válogatás megkövetelésére a 
tüzelőanyagként vegyes hulladékot használó hulladékégető-művekben (a megújuló 
energiaforrásokra vonatkozó irányelv felülvizsgálata keretében)  

 Az ipari kibocsátásokról szóló 2010/75/EU irányelv felülvizsgálatára vonatkozó európai 
bizottsági javaslat 

 Európai bizottsági konzultáció a REACH rendelet felülvizsgálatáról 
 Részvételi lehetőség a különös aggodalomra okot adó anyagok adatbázisával (SCIP 

adatbázis) kapcsolatban az EuRIC és az Európai Vegyianyag-ügynökség (ECHA) 
egyeztetésein 

 A „tervezésnek köszönhetően biztonságos és fenntartható vegyianyagok” uniós 
kritériumait előkészítő JRC-tanulmány megjelenése 

 Európai bizottsági konzultáció a termékek környezettudatos tervezésére vonatkozó 
bizottsági javaslatcsomagról és ezen belül a fenntartható termékek környezettudatos 
tervezésére vonatkozó uniós rendeletről 

 EuRIC-felmérés a környezettudatos tervezést illetően első körben szabályozandó 
termékkategóriákról 

 EuRIC-álláspont a gyártói felelősségi rendszerekkel kapcsolatos versenyjogi problémákkal 
kapcsolatban 

 Európai bizottsági felmérés a javíttatás és az újrahasználat ösztönzésének a lehetőségeiről 
 Az európai szelektív hulladékgyűjtési rendszerek egységesítésének a lehetőségeiről szóló 

európai bizottsági tanulmány előkészítése keretében felmérés a szelektív hulladékgyűjtés 
hatékonyságát befolyásoló intézkedésekről 

 A befektetők által fenntarthatónak tekinthető gazdasági tevékenységekre vonatkozó 
uniós kritériumok kidolgozása 

 Európai bizottsági konzultáció a fenntarthatósággal kapcsolatos vállalati átvilágításról 
szóló irányelv tervezetéről 

 Az orosz–ukrán háború Európa nyersanyagellátására gyakorolt hatásával foglalkozó 
európai bizottsági tanulmányok megjelenése 

 Európai bizottsági konzultáció és közvetlen együttműködési lehetőség a kritikus 
nyersanyagok hasznosításával kapcsolatban 
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 Európai bizottsági közlemény a gazdaság támogatását célzó állami támogatásokkal 
kapcsolatban, az Ukrajna elleni orosz invázióval összefüggésben  

 Megszólalási lehetőség a Politico lapban az energiaárak miatt leállásra kényszerülő 
hulladékhasznosító vállalatok számára 

 Európai bizottsági konzultáció a gazdasági tevékenységek uniós statisztikai osztályozási 
rendszerének (NACE) felülvizsgálatáról 

 Az EuRIC felmérései tagszervezetei körében az egyes EU-tagállamok jogi szabályozásáról, 
illetve gyakorlatáról a következő kérdésekben: 
o Az orosz–ukrán háborúval összefüggésben a másodnyersanyagok exportjára 

esetlegesen bevezetett szigorítások 
o Veszélyes hulladéknak minősül-e a kábelhulladék? 
o Feltüntetendő-e a véghasznosító a zöldlistás hulladékszállítmányokat kísérő VII. 

mellékleten? 
o A roncsautók feldolgozására használt shredderek a BIR világszintű nyilvántartásához 

 Hulladékgazdálkodási statisztikák, piaci összefoglalók 
 Hulladékgazdálkodási, illetve kutatási és innovációs témákban elérhető nemzetközi 

pályázatok  
 Részvételi lehetőség az egyebek mellett a másodnyersanyagok építőipari felhasználását 

támogató METABUILDING projektben pályázatértékelőként 
 Csomagolási hulladékok: 

o A csomagolásról és a csomagolási hulladékról szóló új EU-rendelet európai bizottsági 
tervezete: az előzetes változat kiszivárgása, majd a hivatalos tervezet közzététele 

 Papírhulladék: 
o A 1418/2007/EK rendelet helyesbítése a papírhulladék Indiába történő szállítását 

illetően 
o Az EuRIC cáfolata az EU-n kívülre irányuló papírhulladék-export közeljövőben történő 

korlátozásáról szóló hírekkel kapcsolatban 
o Az papírhulladék minőségi kategóriáit meghatározó EN 643 szabvány esetleges 

felülvizsgálata 
o Az EN 643 szabványhoz kapcsolódóan a papírhulladékban található élelmiszer 

maradékokra, illetve papír kéztörlőkre vonatkozó európai műszaki előírás kidolgozása 
és elfogadása 

o A papírhulladék összetételének meghatározására vonatkozó EN 17545 szabvány hazai 
bevezetése 

 Műanyag hulladék, gumihulladék: 
o A mikroműanyagokra vonatkozóan tervezett új uniós szabályozás, amely szerint a 

gumiabroncs-hulladékból előállított gumigranulátum is a mikroműanyag fogalmába 
tartozna  

o A műanyagok teljes életciklusára vonatkozó jogi szabályozás lehetséges 
forgatókönyveivel és a műanyagok környezeti, illetve gazdasági hatásaival foglalkozó 
uniós, illetve OECD-tanulmányok megjelenése 

o A válogatott műanyag hulladék jellemzésére vonatkozó európai szabvány felülvizsgált 
változatának tervezete 

o Az újrafeldolgozott PVC jellemzésére vonatkozó európai szabvány felülvizsgált 
változatának tervezete 
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o A biológiailag lebomló poliolefinekre vonatkozó, a Magyar Szabványügyi Testület által 
Magyarországon bevezetni kívánt szabvány tervezete 

 Fémhulladékok: 
o A Bázeli Egyezmény részeseinek javaslata az egyezmény I. és III. mellékletének a 

módosítására, amely alapján bizonyos fémötvözet-hulladékok veszélyes hulladéknak 
minősülhetnének 

o A rézgranulátum 1272/2008/EK CLP rendelet szerinti veszélyes osztályozása és svéd 
javaslat a veszélyesként osztályozott réztípusok kategóriáinak összevonására („0,67 
mm2/mg-nál nagyobb fajlagos felületű réz” szemben a tömör rézzel) 

o A gyártói szervezetek felmérése az ólom 1272/2008/EK CLP rendelet szerinti veszélyes 
osztályozására vonatkozó ECHA-javaslat lehetséges hatásairól   

o Európai bizottsági konzultáció az elhasználódott járművekről szóló 2000/53/EK 
irányelv II. mellékletének (a veszélyes anyagokra vonatkozó tilalom alól mentesülő 
alkatrészek listájának) a módosításáról 

o A fenntartható acélgyártásra vonatkozó világszabvány kiegészítésének tervezete a 
nyersanyagok beszerzését illetően 

 Elektronikai hulladékok: 
o A Bázeli Egyezmény módosítása, amely alapján valamennyi elektronikai hulladék 

szállítása bejelentésköteles lesz, japán javaslat az OECD-n belüli szállítások esetében 
az eddigi zöldlistás kódok mentesítésére, az Európai Bizottság tervei az EU-n belüli 
szállítások esetében az eddigi zöldlistás kódok mentesítésére 

o Az e-hulladékokra vonatkozó 2012/19/EU irányelv várható felülvizsgálatára készülve 
EuRIC-felmérés az e-hulladékok gyűjtésével és kezelésével kapcsolatos problémákról 

o Európai bizottsági konzultáció a veszélyes anyagok elektronikai berendezésekben való 
alkalmazásának korlátozására vonatkozó 2011/65/EU irányelv (RoHS) 
felülvizsgálatáról 

o A környezetben tartósan megmaradó szerves szennyező anyagokról (POP-okról) szóló 
2019/1021/EU rendelet IV. mellékletének módosítása a polibrómozott difenil-éterekre 
(közöttük a deka-BDE műanyagokban használt égésgátló anyagra) vonatkozó 
határérték tekintetében, amelynek az átlépése esetén a hulladékot tilos anyagában 
hasznosítani, és javaslat az I. melléklet ugyanezen anyagokra vonatkozó 
határértékének módosítására, amelyet meghaladó szennyezőanyag-tartalmú 
terméket tilos forgalomba hozni 

o Európai bizottsági konzultáció a mobiltelefonok és tabletek, a ruhaszárítógépek, illetve 
a helyiségek fűtésére szolgáló berendezések környezettudatos tervezésére vonatkozó 
európai rendelet tervezetéről 

o A mobiltelefonok és tabletek javíthatósági osztályozási rendszerének kidolgozása 
o Az ózonréteget lebontó anyagokról szóló rendeletre irányuló európai bizottsági 

javaslat, amely rendelet az ózonréteget lebontó anyagok hasznosítását érintő 
előírásokat is tartalmazna 

o A hűtőközegek hasznosítását célzó európai projektbe való bekapcsolódás lehetősége 
o Részvételi lehetőség az EuRIC nemzetközi e-hulladék naphoz kapcsolódó videójában 

 Hulladékká vált elemek és akkumulátorok: 
o Az új uniós akkumulátorrendelet tárgyalása, majd elfogadása 
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o EuRIC-felmérés a lítiumion-akkumulátorok által a hulladékkezelő telepeken okozott 
tűzesetek számáról és részvételi lehetőség a biztosítók európai szervezetével folytatott 
egyeztetésen 

o A hulladékká vált savas ólomakkumulátorok környezetvédelmi szempontból megfelelő 
kezelésére vonatkozó bázeli útmutató felülvizsgálata 

 
Személyes jelenléttel megvalósított, valamint online események, melyeken részt vettünk: 

o 2022. február 10., online, „European end-of-waste for metals – the future of 
shipping?”, az EuRIC fémhulladék hulladékstátuszának megszüntetésével foglalkozó 
webináriuma (dr. Borosnyay Zoltán) 

o 2022. február 22., online, az EuRIC nemzeti tagszervezetei vezetőinek ülése (dr. 
Borosnyay Zoltán)  

o 2022. március 8–9., online, az EuRIC, az EUROMETREC, illetve az ERPA közgyűlése (dr. 
Borosnyay Zoltán) 

o 2022. március 10., online, a BIR egyeztetése országos tagszervezeteivel az új uniós 
hulladékszállítási rendeletről (dr. Borosnyay Zoltán) 

o 2022. június 21., online, az EuRIC hulladékszállítási munkacsoportjának egyeztetése 
(Héjja Eszter) 

o 2022.05.22 - 25., BIR Világkongresszus, Barcelona (dr. Borosnyay Zoltán) 
o 2022.10.16 - 18., BIR Világkongresszus, Dubai, (dr. Borosnyay Zoltán)  

 
További rendezvények: 

o 2022. május 31., online, a műanyag hulladék hulladékstátuszának megszűnésére 
vonatkozó uniós kritériumokat előkészítő európai szakértői munkacsoport ülése 
(Kocsánné Olasz Andrea, ReMat Zrt.)  

 

1. Nemzetközi, elsősorban európai kapcsolatok 
1.1. Kapcsolatok az EU intézményeivel  

- Európai Bizottság 
- az Európai Parlament magyar képviselői 
- Európa Pont, az Európai Bizottság Magyarországi Képviseletének és az Európai 

Parlament Magyarországi Kapcsolattartó Irodájának közös tájékoztató irodája 
Budapesten  
 

1.2. Társadalmi és szakmai kapcsolatok 
- Bureau of International Recycling (BIR) 
- European Recycling Industries’ Confederation (EuRIC) 
- European Recovered Paper Association (ERPA)  
- European Metal Trade and Recycling Federation (EUROMETREC) 
- International Solid Waste Association (ISWA)  
- Extended Producer Responsibility Alliance (EXPRA)  
- Európai Szabványügyi Bizottság (CEN) 
- Európai Elektrotechnikai Szabványügyi Bizottság (CENELEC) 
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- tagállami társszervezeteink az európai szervezeteken keresztül 

 

2. Oktatási és pályázati tevékenység: 
 
2022-ben az alábbi tanfolyamokat szerveztük: 

2022.02.19.  Katonai robbanószerkezet felismerő tanfolyam
  Mü-Gu Kft., 7 fő 
2022.02.26.   Katonai robbanószerkezet felismerő tanfolyam 
  11 fő 
2022.06.11.  Katonai robbanószerkezet felismerő tanfolyam 
  11 fő 
2022.07.06.  Katonai robbanószerkezet felismerő tanfolyam 
  ÓAM Ózdi Acélművek Kft., 20 fő, ebből UDS 5 fő 
2022.09.24.  Katonai robbanószerkezet felismerő tanfolyam 
  Keramet Hungary Kft., 7 fő 
2022.11.12-30.  Fémkereskedő tanfolyam 
  25 fő 
 
A tanfolyamszervezés a külső körülmények következtében 2022-ben teljesen átalakult. Április 26-
án megkaptuk E/2022/000063 számon a hatósági engedélyt a 2013.évi LXXVII. törvény alapján 
benyújtott kérelmünkre az engedélyhez kötött felnőttképzési tevékenység folytatására. Ezzel az új 
szakképzési és felnőttképzési rendszerben a HOSZ a bejelentéses mellett engedélyhez kötött 
képzések megtartására is jogosulttá vált. 

A megszüntetett Hulladéktelepkezelő OKJ-s képzés helyett azonban akkreditált vizsgaközpontban 
megszerezhető, államilag elismert bizonyítvánnyal végződő képzést nem tudtunk indítani, mivel 
releváns programkövetelmény nincs engedélyezve. Erre irányuló kérelmet kezdeményezésünkre 
először a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara nyújtott be, majd annak visszautasítását követően 
módosításokkal a HOSZ. Ez utóbbi kérelem is elutasításra került, ezért a véleményezésben 
résztvevő TIM helyettes államtitkáránál egyeztetést kezdeményeztünk. A szakterületi tárca nyitott 
volt a megoldás-keresésre, de a megbeszélésen a szakképzésért felelős KIM főosztály jelezte, hogy 
az engedély megadásának feltétele részükről, mint döntéshozó részéről, hogy jogszabály rögzítse 
a hulladéktelepvezető vagy -kezelő munkaköri előírásait, mivel a képzési követelményeket az 
alapján lehet meghatározni. Az időközben bekövetkezett minisztériumi átszervezések, valamint – 
a koncessziós törvény nyomán – a szakterületet érintő jelentős változások miatt a kérdést az előző 
évben nem sikerült eredményesen lezárni.  

A koronavírus járvány miatt 2021-ben nem tudtunk Katonai robbanószerkezet felismerő 
tanfolyamot szervezni, amelyet csak személyes jelenléttel tartunk az egyes eszközök 
megtekintésének, kézben tartási lehetőségének fontossága miatt. Ez is tükröződött az elmúlt 
évben a tanfolyam iránti megnövekedett érdeklődésben. Újdonságnak számít, hogy három vállalat 
is kért kihelyezett tanfolyamot, ez megkönnyítette az adott időpontban a szervezést, különösen, 
hogy még előírás volt vállalaton kívüli szervezés esetén a védettségi igazolvány megléte.  
Az összesen 56 résztvevő vizsgán bizonyította az alapvető ismeretek sikeres elsajátítását. A 
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tanfolyam időtartama a vizsgával együtt 7 óra. Oktatónk az elmúlt évben is Nemes József 
nyugállományú mérnök alezredes, a Magyar Robbantástechnikai Egyesület titkára volt. 

November 12. és 30. között sikeresen lezajlott a Fémkereskedő képzésünk, 25 fő részvételével.  
A 22 órás tanfolyam három oktatási napra oszlott. Oktatóink: Dr. Kheireddine Norbert pénzügyőr 
alezredes, főosztályvezető-helyettes (NAV), Dr. Hajós Attila ügyvéd, a VJASZSZ Fémszekciójának 
vezetője, Jancsa Ildikó környezetvédelmi szakértő, valamint hulladékgazdálkodási igazságügyi 
szakértő és Balika István elektronikai hulladék üzletágvezető (Metalex 2001 Kft.) voltak. A 
résztvevőktől nagyon pozitív visszajelzéseket kaptunk, valamennyien sikeres vizsgát tettek, és 
megkapták a HOSZ tanúsítványát. Köszönjük a Metalex 2001 Kft-nek a gyakorlati foglalkozáshoz 
nyújtott segítségét. 

A 2022-ben befejezett képzéseken résztvevők száma 81 fő volt, ez a korábbi évek átlagához, és 
ahhoz viszonyítva is jelentős szám, hogy államilag elismert tanfolyami végzettséget nem adó 
képzésekre kerülhetett csak sor. A résztvevők a sikeres vizsga után a HOSZ tanúsítványát kapják 
meg. Az elégedettséget központi rendszer elektronikusan méri. Bár az alkalmanként minden 
résztvevő számára kiküldött, 15 kérdésből álló nyomtatványnak alacsony a visszaküldési aránya, a 
hivatalos értékelés szerint a HOSZ a három nyitott tanfolyamán az 1-5 skálán 4,51, 5,0 és 4,88 
átlagot ért el a válaszok összegzése alapján. 

A tanfolyamok meghirdetését alapvetően a HOSZ tagvállalataira és partneri kapcsolatrendszerére 
építjük. Kihasználtuk a HOSZ saját honlapját, Fb oldalát, továbbá a ZIP Magazin kiadójaként adódó 
lehetőségeket.  

 
 A Környezetvédelem és Vízügy Ágazati Készségtanács (ÁKT) a munkaerőpiaci érdekképviselet 

kormányrendelet által meghatározott színtereként működik a Szakképzés 4,0 Stratégia programhoz 
kapcsolódó feladatok végrehajtásában.  A HOSZ által delegált szakembereknek, így a 2022-ben 
elnökké újraválasztott Balika Istvánnak is (Metalex 2001 Kft. elektronikai hulladék üzletágvezető) 
aktív, véleményformáló szerepe van az egyes témák tárgyalása során.  

Az elmúlt évben az ÁKT kiemelt feladata volt a Szakképzési Ágazati Monitoring tevékenység, amely 
öt munkaerőpiaci fókuszterületre terjedt ki, és szakmai információkkal támogatta az MKIK Gazdaság- 
és Vállalkozáskutató Intézetének 2010 vállalatra kiterjedő, „Szakképzettek a munkaerő-piacon” 
elnevezésű kutatását. A környezetvédelem és vízügy területén végzettséggel rendelkező dolgozókat 
foglalkoztató 109 vállalat adatait külön is elemezték. A dolgozók megtartásához legfőbb módszerként 
a béren kívüli juttatásokat, illetve a képzések támogatását említették. A szakképzett munkaerő 
hiányával a válaszadók kétharmada szembesül, leginkább gépészeti és elektronikai szakmákban. 
Környezetvédelem és vízügy területén a vállalatok 13%-a jelzett munkaerőhiányt. A duális 
szakképzésbe a megkérdezettek egyharmada eddig nem kapcsolódott be, főként oktató- illetve 
kapacitáshiány miatt. Pozitívumként szűrhető le, hogy a vállalatok az iskolások fogadásának, 
szemléletformálásának számos formáját alkalmazzák, ugyanakkor a szervezett pályaorientációban a 
megkérdezetteknek mintegy fele vesz csak részt.  

Az ÁKT üléseken tájékoztatások hangzottak el a Körforgásos Gazdaság Technológiai Platform 
munkacsoportjainak működéséről. A testület áttekintette többek között az új szakképzési 
rendszerben megvalósult alapvizsgák és szakvizsgák eddigi tapasztalatait, amelyek a munkaerőpiaci 
relevancia szempontjából is többségében pozitív tapasztalatokat mutattak.  
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Felnőttképzési külső értékelés a 2013. évi LXXVII. törvény 14. §-a alapján előírt külső értékelést a 
HOSZ megrendelése alapján az ÉMI-TÜV SÜD Kft. felnőttképzési szakértője végezte el, aki a HOSZ 
mint felnőttképző működését jogszerűnek találta, eltérést nem állapított meg. Az általános képzési 
adminisztráció mellett két tanfolyam anyagait részletesen is áttekintette, ami a 2020.05.23-án 
indított, és 2020.11.21-én lezárt, valamint a 2020.12.05-én indított és 2021.09.25-én lezárt 
Hulladéktelepkezelő – utolsó két – OKJ-s képzés előírt dokumentumait érintette. A külső értékelés 
pozitív tapasztalatait a szakértő jegyzőkönyvben rögzítette.  

Pályázati tevékenység: 

2022-ben pályázaton nem vettünk részt, a kiírási feltételeknek nem feleltünk meg. 

Szövetségünk továbbra is aktívan dolgozott a körforgásos gazdasággal foglalkozó magyar és angol, 
a HOSZ honlapján található aloldal tartalommal való feltöltésén, folyamatos frissítésén, az 
Agrárminisztérium Zöld Forrás program pályázatán elnyert, a PTKF/354/2018 számú okiratban 
foglalt támogatási szerződés fenntartási előírásai szerint, annak ellenére, hogy a fenntartási 
kötelezettségi időszak már lejárt. A szakanyagokat címkézve jelentetjük meg, így téma szerint 
kereshető a tartalom. 2022-ben 3887 látogatója volt az oldalnak (82% magyar nyelven nézte) és 
8943 megtekintést regisztráltunk. A négy év alatt így összesen 12.070 látogatót és 34.423 
megtekintett oldalt rögzítettünk. Az aloldal népszerűségét mutatja, hogy a Google keresésre 
továbbra is az első helyek valamelyikén található meg a HOSZ körforgásos gazdaság aloldala a 
találati listán.  

A HOSZ 2023. évi stratégiája és munkaprogramja  
 

I. Érdekképviseleti munka 
 
1. Hazai érdekképviselet 

Tevékenységünk középpontjában továbbra is elsősorban a hulladékgazdálkodási 
magánszektor gazdasági és szakmai érdekképviselete áll. Ennek megfelelően figyelemmel 
kísérjük az ágazatot érintő jogszabályok alakulását és közreműködünk a szakmai, 
gazdasági egyeztetésekben.  
 
 Legfontosabb feladataink: 
 

 2023-ban kiemelt feladatunk lesz a hulladékgazdálkodási tevékenységek 
folyamatban lévő átalakítása, az egységes hulladékgazdálkodási koncesszióval 
összefüggő érdekképviseleti tevékenység hazai és európai szinten.    

 A hulladékgazdálkodással foglalkozó minisztériumokkal, hatóságokkal jó kapcsolat 
kialakítása és fenntartása.   

 A hulladékgazdálkodást érintő jogszabályok véleményezése, a változások  
figyelemmel kísérése.  

 Az EU körforgásos gazdaság hazai megvalósítása, illetve az EU kiterjesztett gyártói 
felelősségi rendszerekre vonatkozó szabályainak hazai implementálása során 



23 
 

tagságunk érdekeinek képviselete. A megemlítettekkel összefüggésben a szaktárca 
kapcsolódó előterjesztéseivel összefüggő érdekképviseleti tevékenység.    

 A fémkereskedelmi jogszabályok végrehajtásának figyelemmel kísérése, az elért 
eredmények értékelése, a NAV-val való együttműködés fenntartása, fejlesztése. A 
fémkereskedelmi jogszabályok fémkereskedők érdekében történő 
jogértelmezéséért, esetleges szükséges módosításáért folytatott érdekképviseleti 
tevékenység. 

 Szakmai rendezvények és képzések útján segítségnyújtás a hulladékgazdálkodási 
szereplők tevékenységéhez, az őket érintő jogszabályok értelmezéséhez.  

 Zöld Ipar Magazin további működtetése. Minőségi tartalom létrehozása a szakmát 
érintő aktuális témák megjelenésével. Előfizetők és hirdetők számának növelése, 
online hirdetési felületek értékesítése. Szakmai rendezvények médiapartnerként 
történő támogatása. 
 
 
 
 
 
 

2. Európai érdekképviselet 
 
Legfontosabb feladataink: 
 

 Tovább kívánjuk erősíteni európai érdekérvényesítő képességünket az előző 
években megszerzett kapcsolatainkon és nemzetközi szervezeti tagságainkon 
keresztül. 

 Tájékoztatjuk Tagjainkat az orosz–ukrán háború hulladékgazdálkodási szektorra 
gyakorolt esetleges hatásairól, a kapcsolódó európai uniós intézkedésekről és a 
hulladékhasznosító ipar nemzetközi szervezeteinek a javaslatairól. 

 Figyelemmel kísérjük a 2008/98/EK hulladék-keretirányelv felülvizsgálatának 
előkészítését. 

 A 1013/2006/EK hulladékszállítási rendelet tagvállalataink számára kiemelkedő 
jelentőséggel bír, és gyakorlati alkalmazása számos problémát vet fel, ezért 
hangsúlyos feladat a rendelet felülvizsgálatában való részvétel. Emellett nyomon 
követjük a Bázeli Egyezmény e-hulladékok szállítása tekintetében történt 
szigorításának átültetését a nemzetközi hulladékszállítás OECD-, illetve EU-szintű 
szabályozásába. 

 2021-től Kína már csak a hulladékstátuszból kikerült másodlagos nyersanyagokat 
fogadja. Továbbra is eljuttatjuk Tagjainkhoz a kínai importszabályozásra 
vonatkozó információkat és az egyéb országokban bevezetésre kerülő, a 
nemzetközi hulladékszállítást érintő új előírásokat.  

 Figyelemmel kísérjük a termékek környezettudatos tervezésére vonatkozó uniós 
jogszabályok összeállítását, ami prioritásként szerepel az Európai Bizottság 
napirendjén. 

 Tájékoztatjuk Tagjainkat a csomagolási irányelv felülvizsgálatának a folyamatáról. 
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 A hulladékstátusz megszűnésével kapcsolatban továbbra is nyomon követjük a 
műanyag hulladékra vonatkozó uniós szintű kritériumok kidolgozását és a többi 
hulladékfajtára irányuló előkészítő munkát.  

 Figyelemmel kísérjük a környezetben tartósan megmaradó szerves szennyező 
anyagokról (POP-okról) szóló 2019/1021/EU rendelet módosításait a 
polibrómozott difenil-éterekre (közöttük a deka-BDE műanyagokban használt 
égésgátló anyagra) vonatkozó határérték tekintetében. 

 Tájékoztatjuk Tagjainkat a különböző fémtermékek, illetve -hulladékok veszélyes 
osztályozására irányuló javaslatok sorsáról (a Bázeli Egyezmény módosítására 
vonatkozó javaslat, amely alapján bizonyos fémötvözet-hulladékok veszélyes 
hulladéknak minősülhetnének; az ólom 1272/2008/EK CLP rendelet szerinti 
veszélyes osztályozására vonatkozó javaslat; a 1272/2008/EK CLP rendelet szerint 
veszélyesként osztályozott réztípusok kategóriáinak az összevonására vonatkozó 
javaslat). 

 Nyomon követjük az e-hulladékokra vonatkozó 2012/19/EU irányelv 
felülvizsgálatát. 

 Figyelemmel kísérjük az akkumulátortüzek által okozott problémák megoldására 
irányuló kezdeményezéseket. 

 
3. Szakosztályi munka 

A Szakosztályok egyedileg kialakított munkatervüknek megfelelően végzik 
tevékenységüket. A szakmai munka operatív feltételeit a szövetség biztosítja.  

 
4. Szövetségi munka 

 Továbbra is cél a taglétszám növelése, elsősorban ajánlásos rendszerben. Ebben a tekintetben 
szükség van a tagvállalatok biztatására új tagok szövetséghez való csatlakozás érdekében.  

 A tagvállalatok szövetségi munkában történő részvételének ösztönzése. 
 A jogalkotási és szakmai aktualitásokról, a Szövetség eredményeiről tagjaink folyamatos 

tájékoztatása mellett meg kell találni a módját a szakma szélesebb körű tájékoztatásnak. Ebben 
a tekintetben óriási lépésnek tekinthető a ZIP Zöld Ipar Magazin (és a hozzá tartozó weboldal 
és Facebook oldal) korábbi megvásárlása. Az előfizetők és a hirdetők számának növelése, 
online hirdetési felület értékesítése. Szakmai rendezvények médiapartnerként történő 
támogatása. Fontos továbbá a Facebook oldalunknak, a honlapunknak és ezen belül a 
körforgásos gazdasággal foglalkozó aloldalunknak a működtetése, illetve az InGreen 
Magazinnal és a Zöldunióval történő együttműködés fenntartása.    

 A dunaújvárosi Minőségellenőri Rendszer (MER) működtetése. A papírhulladékok gyűjtésével 
és kezelésével kapcsolatos szakmai kérdésekben a Hamburger Hungaria Kft.-vel való 
együttműködés fenntartása. 

 A szövetségben zajló szakmai munka támogatása, zökkenőmentes biztosítása. 
 
II. Közhasznú tevékenység 

1. Oktatás 
- Az Országos Képzési Jegyzék jogszabályi megszüntetése után a felnőttképzők 

bejelentéssel (nyilvántartási számmal), illetve a KIM miniszter által elfogadott 
programkövetelmény alapján (engedéllyel) tarthatnak képzést. A HOSZ rendelkezik 
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felnőttképzési engedéllyel, de egyelőre nincs engedélyezett szakmai képzés.  
A HOSZ által benyújtott Hulladéktelep-vezető programkövetelmény 2022. évi 
elutasítása és az ezt követően kezdeményezett szakmai egyeztetések minisztériumi 
átszervezés miatti megszakadása után 2023-ban ismét indítványozzuk az ágazatért 
felelős minisztériumnál a megoldást célzó megbeszéléseket, hogy a 
hulladékgazdálkodási szakmának ismét lehessen felnőttképzési formában 
végezhető, államilag elismert bizonyítvánnyal végződő képzése. 

- Új, saját fejlesztésű tanfolyamot indítunk „Veszélyes hulladék ügyintéző” 
megnevezéssel, amelynek három oktatási napjából az ADR 1.3 szerinti harmadik 
modult önállóan is el lehet végezni. A tematika széles kört érint a termelő, 
szolgáltató szférában, a hulladékgazdálkodási profilban tevékenykedő vállalatokon 
kívül eső területeken is. Fontos eleme a képzésnek a veszélyes áruk szállításának 
oktatása, amelynek elvégzését a hatóság által előírt és elfogadott igazolással zárják 
a résztvevők. A tanfolyamot három új, többirányú, magas szintű felkészültséggel és 
sokéves gyakorlati tapasztalattal rendelkező oktató tartja. 

- A tagvállalatok és a szakma igényei szerint megszervezzük a fémkereskedő és a 
katonai robbanószerkezet felismerő tanfolyamokat. 

- Folytatjuk tevékenységünket a Környezetvédelem és Vízügy Ágazati 
Készségtanácsban (ÁKT) a környezetvédelmi és különösen a hulladékgazdálkodási 
ágazat szakképzéssel összefüggő érdekeinek érvényesítése céljából.  

- Tájékoztatást és támogatást nyújtunk tagvállalatainknak és a szélesebb értelemben 
vett szakmának a duális szakképzés megvalósításához. 
 

2. Közhasznú szolgáltatások 
- Szakmai rendezvények, konferenciák szervezése és támogatása, megjelenés 

szakmai kiállításokon. 
- A szelektív gyűjtés, és a hulladékhasznosítás népszerűsítése, szemléletformálási 

feladatok vállalása.  
- A dunaújvárosi papírgyári minőségellenőri rendszer működtetése. 
- Hulladékgazdálkodással kapcsolatos információ szolgáltatásunk fenntartása 

tagságon kívüli magánszemélyek és vállalkozások részére (is). 
- A szövetségi weboldal felületeinek, illetve a Facebook oldalunknak fenntartása, 

folyamatos fejlesztése. Információs rendszerünk hatékony működtetése.  
- Zöld Ipar Magazin kéthavonkénti kiadása. A magazin honlapjának és Facebook 

oldalának fenntartása és fejlesztése, a magazin népszerűsítése. Előfizetők és 
hirdetők számának növelése. Szakmai rendezvények médiapartnerként való 
támogatása. (Bővebben lásd „Közhasznúsági jelentés”!) 

- Felkérés esetén környezetvédelemmel, körforgásos gazdasággal foglalkozó szakmai 
rendezvények (szakmai) támogatása.  
 

 
III. Kapcsolatrendszer 

- A meglevő szakmai kapcsolatok ápolása, fejlesztése, új kapcsolatok kiépítése, különösen a 
hulladékgazdálkodásért felelős tárcákkal és hatóságokkal, valamint a tájékoztatási, képzési 
tevékenységünk fejlesztése érdekében egyéb hatáskörrel rendelkező szervekkel.  
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- Társszervezeteinkkel és tagvállalataink legfontosabb partnereivel is az együttműködés 
elmélyítésére kell törekednünk. 

- Információs rendszerünk fejlesztése, különös tekintettel a külső felületekre (weboldal, 
facebook). 

- A ZIP magazin működtetése.  
- A média képviselőinek megkeresése esetén szakmai tájékoztatás és felvilágosítás.  

 
 
 
 
 
 
 
 

B E S Z Á M O L Ó 
 
 
 

a Hulladékgazdálkodók Országos Szövetsége 2022. évben végzett 
közhasznú tevékenységéről 

 
 
 

 
 
 
Mellékletek: 

1. számú melléklet: 2022. évi számviteli beszámoló 
2. számú melléklet: A vezető tisztségviselők díjazása 
3. számú melléklet: Nyilatkozat a szövetség által kapott költségvetési támogatásról, cél szerinti 

juttatásokról, illetve központi költségvetési szervtől, elkülönített állami pénzalaptól, helyi 
önkormányzattól, kisebbségi települési önkormányzattól, települési önkormányzatok 
társulásától vagy mindezek szerveitől származó támogatásról 

4. számú melléklet: 2022-ben a szövetség tulajdonát képező vagyontárgyak listája 
 
 
 
 
 
Budapest, 2023. május  
 
 

Elnökség és Ügyvezetés 
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Közhasznúsági jelentés 

- A dunaújvárosi papírgyári minőségellenőri rendszer működtetése. 
(A dunaújvárosi minőségellenőri rendszerben a MER szolgáltatásait igénybevevők száma 2022. 
január 1 – 2022. december 31-ig 9 cég volt, így 9 állandó megbízóval működött a rendszer.  A 
minőségellenőrök továbbra is 6 és 21 óra között beérkező szállítmányokat vizsgálták.) 

- Aktív szerepet vállaltunk a Környezetvédelem és Vízügy Ágazati Készségtanács tevékenységében 
az ágazatot érintő szakképzés fejlesztése, a szakági munkaerőpiaci igények érvényesítése céljából. 

- Kiállítóként és szakmai támogatóként vettünk részt a Piac & Profit Konferenciaközpont – 
Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara szakmai konferenciáin, rendezvényein energiapolitikai és 
fenntarthatósági témákban. Média támogatóként a ZIP Magazinnal is megjelentünk. 

- Saját konferenciánkat „Koncessziós Hulladékgazdálkodási Feladatellátás” címmel az Aquaworld 
Resort Budapest**** superior (1044 Budapest, Íves út 16.) szállodában tartottuk meg óriási 
érdeklődés mellett. Az összesen 330 fő részvevőből sokan nem a tagsági körünkből kerültek ki.  
A TIM, a NAV Központi Irányítás, a CSAOSZ, valamint a MOL Körforgásos Gazdaság Kft. vezetői 
adtak elő, amit konzultáció követett. Az előadások többségét a résztvevők számára hozzáférhetővé 
tettük.  

- A hagyományokat követve, két év után, 2022. október 8-án Jászberényben ismét megrendeztük a 
hulladékos szakma kispályás foci bajnokságát. A X. HOSZ Hulladékos Foci Vándorkupán 11 csapat 
indult. A tornát az Alcufer Kft. csapata nyerte, a második helyezett a P.M.R. Kft., a harmadik pedig 
a Kalo-MÉH Trans Kft. csapata lett. 

- Szemléletformálási tevékenység a szelektív hulladékgyűjtés és a hulladékhasznosító ipar széles 
körben történő népszerűsítése, valamint az iparág megítélésének javítása érdekében például a 
következő csatornákon keresztül valósult meg: Facebook, honlap, körforgásos gazdaság aloldal, 
Zöld Ipar Magazin stb.).  

- Szövetségünk továbbra is aktívan dolgozott a körforgásos gazdasággal foglalkozó magyar és angol, 
a HOSZ honlapján található aloldal tartalommal való feltöltésén, folyamatos frissítésén. A négy 
év alatt összesen így 12.070 látogatót és 34.423 megtekintett oldalt regisztráltunk. Az 
aloldal népszerűségét mutatja, hogy a Google keresésre továbbra is az első helyek valamelyikén 
található meg a HOSZ körforgásos gazdaság aloldala a találati listán.  
 

- Zöld Ipar Magazin működtetése: 2019. áprilisban Szövetségünk a Zöld Ipar Magazin lapalapítói és 
kiadási jogát megvásárolta. Kiadóként természetesen minden korábbi hirdetésre, illetve 
előfizetésre vonatkozó megállapodásnak eleget tett. 2021-ben a megelőző gyakorlatnak 
megfelelően kéthavonta jelent meg a lap. Az olvasók a hulladékgazdálkodás, a megújuló energia 
és a környezetvédelem - e három terület szereplőit leginkább foglalkoztató - hazai és külföldi 
aktualitásairól értesülhettek. Ügyvezetőnk egyebek mellett ellátja a lappal kapcsolatos 
ügyvezetői, s értékesítési feladatokat (ez utóbbit a vezető asszisztenssel), valamint 
hagyományosan részt vesz a Zöld Ipar Magazin szerkesztésében. Esetenként cikkek írásával is 
hozzájárultunk a magazin működéséhez. Feladataink közé tartozik a magazin honlapjának, illetve 
a Facebook oldalának naprakészen tartása és kezelése. A ZIP Magazin megállapodást kötött online 
hirdetési és/vagy tartalom felületek folyamatos bérbeadására a „Zöldunió Médiaernyő” 
(Zöldunió) részére.  A lap 2020. áprilisától elektronikusan is elérhető a Digitalstand felületén, 
illetve 2021-től már a Laptapir.hu értékesítési felületén is. Szakmai rendezvényeket 2021-ben is 
médiapartnerként támogattunk.  
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- Információs szolgáltatásunk keretében tagvállalataink és a hulladékgazdálkodással kapcsolatos 
kérdésekkel szövetségünkhöz forduló érdeklődők, felsőoktatási hallgatók észére nyújtottunk 
tájékoztatást. Általános jelentőségű kérdésekben kérésre állásfoglalást és jogértelmezési 
segédletet készítünk/készítettünk és teszünk közzé. A ZIP Zöld Ipar Magazinban is 
megjelentettünk szövetségi állásfoglalást.  

- Euwid árak kigyűjtése és fordítása egyeztetett adattartalommal megrendelésre, illetve igény 
esetén a tagok részére ingyenesen. 2021-ben a Saubermacher Magyarország és a Mercedes-Benz 
Manufacturing Hungary Kft. megrendelésére biztosítottunk ilyen szolgáltatást.  

- A média képviselői 2021-ben is keresték a Szövetséget interjúadás, szakmai nyilatkozatok céljából; 
érdekképviseleti szempontokat is figyelembe véve esetileg hozzájárultunk a közvélemény 
tájékoztatásához. 

Az alábbi szakmai rendezvényeken jelentünk meg szervezőként, illetve résztvevőként: 

Kiállítóként, egyebek mellett tudatformálási céllal, információs pulttal vettünk részt az 
alábbi eseményeken: 

 
o 2022. május 12.    „Energiahatékonyság újratervezve” konferencia 
o 2022. november 17.  „Magyar Fenntarthatósági Csúcs – 2022” konferencia 

    Hogyan tovább Ember? A felelősen gondolkodó és cselekvő emberek” 
 

Szakmai rendezvényünk:  

o 2022. szeptember 20.   „Koncessziós Hulladékgazdálkodási Feladatellátás”  
 

2022-ben is támogattuk az ECOMONDO című, Riminiben megrendezett, valamint az 
Enviromanagement című, a szlovákiai Štrbské Pleso-ban tartott nemzetközi konferenciát, illetve 
szakkiállítást. 

Oktatási tevékenység: 

A tanfolyamszervezés a külső körülmények következtében 2022-ben teljesen átalakult. Április 26-
án megkaptuk E/2022/000063 számon a hatósági engedélyt a 2013.évi LXXVII. törvény alapján 
benyújtott kérelmünkre az engedélyhez kötött felnőttképzési tevékenység folytatására. Ezzel az új 
szakképzési és felnőttképzési rendszerben a HOSZ a bejelentéses mellett engedélyhez kötött 
képzések megtartására is jogosulttá vált. 

A megszüntetett Hulladéktelepkezelő OKJ-s képzés helyett azonban akkreditált vizsgaközpontban 
megszerezhető, államilag elismert bizonyítvánnyal végződő képzést nem tudtunk indítani, mivel 
releváns programkövetelmény nincs engedélyezve, beadott kérelmünk elutasításra került. Az új 
minisztériumi felállásban újból kezdeményezünk egyeztetéseket a megfelelő megoldás céljából. 

Az elmúlt évben két nyitott és három vállalati kihelyezett Katonai robbanószerkezet felismerő 
tanfolyamot tartottunk. Az összesen 56 résztvevő vizsgán bizonyította az alapvető ismeretek 
sikeres elsajátítását. A tanfolyam időtartama a vizsgával együtt 7 óra. Oktatónk az elmúlt évben is 
Nemes József nyugállományú mérnök alezredes, a Magyar Robbantástechnikai Egyesület titkára 
volt. 
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November 12. és 30. között sikeresen lezajlott a Fémkereskedő képzésünk, 25 fő részvételével. A 
22 órás tanfolyam három oktatási napra oszlott. Oktatóink: Dr. Kheireddine Norbert pénzügyőr 
alezredes, főosztályvezető-helyettes (NAV), Dr. Hajós Attila ügyvéd, a VJASZSZ Fémszekciójának 
vezetője, Jancsa Ildikó környezetvédelmi szakértő, valamint hulladékgazdálkodási igazságügyi 
szakértő és Balika István elektronikai hulladék üzletágvezető (Metalex 2001 Kft.) voltak. A 
résztvevőktől nagyon pozitív visszajelzéseket kaptunk, valamennyien sikeres vizsgát tettek, és 
megkapták a HOSZ tanúsítványát.  

A HOSZ a három nyitott tanfolyamán 4,51 és 5, illetve 4,88 átlagú elégedettségi visszajelzést kapott 
a központilag kiküldött nyomtatványokon az 1-5 skálán. 

A tanfolyamok meghirdetését alapvetően a HOSZ tagvállalataira és partneri kapcsolatrendszerére 
építjük, de valamennyi rendezvényünk, tanfolyamunk nyitott a tagságon kívüli résztvevők számára. 
A tájékoztatásra kihasználtuk a HOSZ saját honlapját, Fb oldalát, továbbá a ZIP Magazin kiadójaként 
adódó lehetőségeket.  

 
2022-ben az alábbi tanfolyamokat szerveztük: 

2022.02.19.  Katonai robbanószerkezet felismerő tanfolyam
  Mü-Gu Kft., 7 fő 
2022.02.26.   Katonai robbanószerkezet felismerő tanfolyam 
  11 fő 
2022.06.11.  Katonai robbanószerkezet felismerő tanfolyam 
  11 fő 
2022.07.06.  Katonai robbanószerkezet felismerő tanfolyam 
  ÓAM Ózdi Acélművek Kft., 20 fő, ebből 5 fő UDS 
2022.09.24.  Katonai robbanószerkezet felismerő tanfolyam 
  Keramet Hungary Kft., 7 fő 
2022.11.12-30.  Fémkereskedő tanfolyam 
  25 fő 
 

Pályázati tevékenység: 

2022-ben pályázaton nem vettünk részt, a kiírási feltételeknek nem feleltünk meg. 

Szövetségünk továbbra is aktívan dolgozott a körforgásos gazdasággal foglalkozó magyar 
és angol, a HOSZ honlapján található aloldal tartalommal való feltöltésén, folyamatos 
frissítésén, az Agrárminisztérium Zöld Forrás program pályázatán elnyert, a 
PTKF/354/2018 számú okiratban foglalt támogatási szerződés fenntartási előírásai szerint, 
annak ellenére, hogy a fenntartási kötelezettségi időszak már lejárt. A szakanyagokat 
címkézve jelentetjük meg, így téma szerint kereshető a tartalom. 2022-ben 3887 
látogatója volt az oldalnak (82% magyar nyelven nézte) és 8943 megtekintése. A 
négy év alatt összesen így 12.070 látogatót és 34.423 megtekintett oldalt 
regisztráltunk. Az aloldal népszerűségét mutatja, hogy a Google keresésre továbbra is az 
első helyek valamelyikén található meg a HOSZ körforgásos gazdaság aloldala a találati 
listán.  
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A tagvállalataink munkatársain túl más, külsős érdeklődők is részt vehetnek tanfolyamainkon. 

Céljaink 2023-ban: 

A Szövetség az Alaptörvény rendelkezéseinek megfelelően az államot terhelő környezetvédelmi 
feladatok [Magyarország Alaptörvénye XX. cikk (1) - (2), a környezet védelmének általános szabályairól 
szóló 1995. évi LIII. törvény 10-12. §, 37-38 §, 46. §], oktatási feladatok [Magyarország Alaptörvénye 
X. cikk (1)], valamint az erőfölénnyel való visszaéléssel szembeni, fogyasztók jogainak védelmével 
összefüggő feladatok ellátásában [Magyarország Alaptörvénye M. cikk (2)], továbbá az Alaptörvény 
alapján a Kormánynak a tudományos kutatásról, fejlesztésről és innovációról szóló 2014. évi LXXVI. 
törvény 4. § (1) e) és f) pontjában meghatározott, kutatás-fejlesztéssel, és technológiai innovációval 
kapcsolatos feladatai ellátásában céljai szerint, és tevékenységei által részt kíván vállalni. 

1. Képzések, továbbképzések szervezésével 2023-ban is támogatni fogjuk tagvállalataink és egyéb 
hulladékgazdálkodó vállalatok működését, valamint a felnőttek munka világába történő 
integrálódását. Tervezzük a hagyományos fémkereskedő és katonai robbanószerkezet felismerő 
tanfolyamok indítását, valamint az új, veszélyes hulladék ügyintéző képzés indítását önálló ADR 1.3 
szerinti modullal. Kezdeményező, aktív tevékenységgel segítjük elő a hulladékgazdálkodási 
szakterületen a felnőttképzés indításához szükséges programkövetelmény elfogadtatását.  
2. Elősegítjük a szakképzés átalakítását, így részt veszünk a Környezetvédelem és Vízügy Ágazati 
Készségtanács munkájában. Tájékoztatást és támogatást nyújtunk tagvállalatainknak és a szélesebb 
értelemben vett szakmának a duális szakképzéshez. 
3. Figyelemmel kísérjük a pályázati lehetőségeket. Az esetlegesen elnyert pályázati forrás(oka)t 
célzottan szemlélet-, tudatformálási célra kívánjuk elsősorban fordítani.  
4. Szakmai rendezvények szervezésével, valamint rendezvényeken történő részvétellel, illetve 
rendezvények szakmai támogatásával 2023-ban is segíteni kívánjuk tagvállalataink és egyéb 
hulladékgazdálkodó vállalkozások működését, továbbá a hulladékhierarchiának megfelelő 
környezetvédelmi szemléletformálás ügyét.  
5. Belső és külső információs rendszert működtetünk. Kiemelendő, hogy 2019 áprilisában 
megvásároltuk a ZIP Zöld Ipar Magazin tulajdonosi és kiadási jogát. Célunk a lap további működtetése, 
minőségi tartalom létrehozása. További cél az előfizetők és a hirdetők számának növelése, az online 
hirdetési felületek értékesítése, a szakmai rendezvények médiapartnerként való támogatása, valamint 
kiállítói megjelenés. Együttműködünk az InGreen Magazinnal és a Zöldunióval.  A Facebook és 
weboldalaink is (HOSZ, ZIP) az információs rendszerünkhöz tartoznak, annak érdekében, hogy a 
tagságunkon túl is minél szélesebb körhöz juttassuk el a hulladékgazdálkodással kapcsolatos 
aktualitásokat. Céljaink között szerepel a hulladékgazdálkodással kapcsolatos adatbázisunk fejlesztése, 
folyamatos frissítése, melyhez tagvállalataink együttműködése elengedhetetlen. A NAV-val kötött 
együttműködés keretében ugyancsak célunk a hatóságtól kapott statisztikai adatok hatékony 
feldolgozása, elemzése, továbbá az esetlegese következtetések publikálása.  
6. A hazai szakmai és civil környezetvédelmi szervezetekkel való kapcsolattartás, új partneri 
kapcsolatok kiépítése is fontos, annak érdekében, hogy a környezet védelméért és a környezetipar 
fejlesztéséért közösen, egymást támogatva és erősítve tudjunk hatékonyabban fellépni. 
7. 2023-ban is fenn kívánjuk tartani a dunaújvárosi papírgyári minőségellenőri rendszerünket.  

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Rövidítések: 
AJBH – Alapvető Jogok Biztosának Hivatala  
BIR – Bureau of International Recycling  
CEN – Európai Szabványügyi Bizottság  
CENELEC – Európai Elektrotechnikai Szabványügyi Bizottság 
EB – Európai Bizottság  
EMMI – Emberi Erőforrások Minisztériuma 
ERPA – European Recovered Paper Association 
EuRIC – European Recycling Industries’ Confederation 
EUROMETREC – European Metal Trade and Recycling Federation 
EXPRA – Extended Producer Responsibility Alliance  
FM – Földművelésügyi Minisztérium 
EKÁER – Elektronikus Közúti Áruforgalmi Ellenőrző Rendszer 
Ht. – hulladékról szóló 2012. CLXXXV. törvény 
ISWA – International Solid Waste Association 
KSZGYSZ – Környezetvédelmi Szolgáltatók és Gyártók Szövetsége 
MSZT – Magyar Szabványügyi Testület 
NAV – Nemzeti Adó- és Vámhivatal 
NAV KH KVKGF – NAV Központi Hivatal Környezetvédelmi és Környezetgazdasági Főosztály  
NeKI - Nemzeti Környezetügyi Intézet 
NGM – Nemzetgazdasági Minisztérium 
NHI – Nemzeti Hulladékgazdálkodási Igazgatóság 

 

 

 

 


